
 
 

Συνάντηση  
Επιμελητηρίων Ιωαννίνων και Αιτωλοακαρνανίας  

για την ενίσχυση της διαχρονικής συνεργασίας τους 
  

 

 
 

Συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026, παρουσία των Προέδρων 
Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Σ.Μπέκα και Επιμελητηρίου Αγρινίου κ.Π.Τσιχριτζή,  εκπροσώπων των δύο  
Επιμελητηρίων, με αντικείμενο την περαιτέρω ενίσχυση και διεύρυνση της πολυετούς συνεργασίας τους, 
ιδίως στον τομέα της υλοποίησης κοινών αναπτυξιακών πρωτοβουλιών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε αναφορά στη μακρόχρονη και ιδιαίτερα παραγωγική συνεργασία 
των δύο Επιμελητηρίων, η οποία έχει αποτυπωθεί μέσα από σειρά κοινών δράσεων και πρωτοβουλιών τα 
προηγούμενα χρόνια. Ειδικότερα συζητήθηκαν: 
 
Οι κοινές δράσεις που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο των προγραμμάτων Interreg Ελλάδα – Ιταλία (II & III), 
οι οποίες συνέβαλαν σημαντικά στην ενίσχυση της διασυνοριακής συνεργασίας και της 
επιχειρηματικότητας. 
 



Η συνεργασία στο πλαίσιο του Enterprise Europe Network, το οποίο λειτουργεί ως Αντένα στην 
Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες υποστήριξης προς τις 
επιχειρήσεις. 
 
Οι κοινές πρωτοβουλίες σε συνεργασία με τη Διαχειριστική Αρχή των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, με 
στόχο την καλύτερη αξιοποίηση των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων. 
 
Οι δράσεις που έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο του AIC Forum, ενισχύοντας τη δικτύωση και τη συνεργασία 
σε διαπεριφερειακό επίπεδο. 
 
Η πρόσφατη κοινή υποβολή πρότασης στο πρόγραμμα Interreg Ελλάδα – Ιταλία VI, η οποία επιβεβαιώνει 
τη βούληση των δύο Επιμελητηρίων να συνεχίσουν να συνεργάζονται ενεργά σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
 
Οι δύο πλευρές επιβεβαίωσαν τη διάθεση να συνεχίσουν τη στενή συνεργασία τους και στο μέλλον, 
αναπτύσσοντας νέες κοινές πρωτοβουλίες που θα συμβάλλουν στην ενίσχυση της εξωστρέφειας, της 
καινοτομίας και της βιώσιμης ανάπτυξης των επιχειρήσεων των περιοχών τους. 
 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα, επιβεβαιώνοντας τη στρατηγική σημασία της 
συνεργασίας μεταξύ των δύο Επιμελητηρίων για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της 
περιφερειακής ανάπτυξης. 
 
 

 
 

 
 

Με ιδιαίτερη επιτυχία η ημερίδα με ανοιχτή Συζήτηση  
«Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΩΣ ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΨΥΧΗΣ»  

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 
  

 

 

 
 

Μια διαφορετική εκδήλωση για την Γυναίκα, η οποία διοργανώθηκε από την Επιτροπή Γυναικείας 
Επιχειρηματικότητας του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 
Δεν ήταν μια ακόμη εκδήλωση με παρουσιάσεις και στατιστικά στοιχεία. Ήταν μια συνάντηση ουσιαστικού 
διαλόγου για τη γυναίκα που δημιουργεί καθημερινά, εκφράζοντας τον ψυχισμό, τις αγωνίες, τις 
προκλήσεις και τις δυνατότητές της μέσα στην κοινωνία και την επαγγελματική ζωή. 
 
Σε αυτό το πνεύμα πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 9 Μαρτίου 2026, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, η ανοιχτή εκδήλωση με θέμα «Η Δημιουργία ως Φωνή της Γυναικείας Ψυχής», 
με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας. 



 
Η εκδήλωση ανέδειξε τη σημασία της δημιουργικότητας ως μορφής έκφρασης της γυναικείας ταυτότητας 
και ως κινητήριας δύναμης τόσο στην προσωπική όσο και στην επαγγελματική ζωή. 
 
Την εκδήλωση χαιρέτισαν η Πρόεδρος της Επιτροπής Γυναικείας Επιχειρηματικότητας, κα Λιόντου 
Σταυρούλα και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σπυρίδων Μπέκας. 
 
Κεντρικοί ομιλητές ήταν η Μαρία Μπουκουβάλα, MSc, PhD, Λογοπεδικός και Οικογενειακή Συστημική 
Θεραπεύτρια – Ψυχοθεραπεύτρια, Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και 
στέλεχος του Κοινοτικού Κέντρου Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων της 6 ης ΥΠΕ, καθώς και ο Ηλίας 
Ζαΐμης, Ειδικός Εμπορίας και Διαφήμισης (Marketing) και κάτοχος MSc στη Διοίκηση Μονάδων Υγείας. 
 
Στην ομιλία της, η κα Μπουκουβάλα, μεταξύ άλλων, υπογράμμισε την ανάγκη η κοινωνία να επιτρέψει 
στις γυναίκες να εκφράζονται αυθεντικά, σημειώνοντας χαρακτηριστικά: «Ας αφήσουμε τις γυναίκες να 
είναι άνθρωποι, όχι εικόνες. Ας αφήσουμε τη δημιουργία της γυναίκας να γίνει στην πραγματική ζωή και 
όχι στα φίλτρα. Ας χτίσουμε μια κοινωνία και μια αγορά 
εργασίας όπου η αξία της γυναίκας δεν θα μετριέται σε likes, αλλά σε αλήθεια, σε δουλειά, σε 
δημιουργικότητα και σε δύναμη». 
 
Από την πλευρά του, ο κ. Ζαΐμης αναφέρθηκε στον πολυδιάστατο ρόλο της γυναίκας στη σύγχρονη 
καθημερινότητα, τονίζοντας ότι συχνά καλείται να διαχειριστεί ταυτόχρονα πολλαπλούς ρόλους στην 
εργασία, στην οικογένεια και στην κοινωνική ζωή. Με ιδιαίτερα εύστοχο τρόπο περιέγραψε το 
«δημιουργικό multitasking» που χαρακτηρίζει τη σύγχρονη γυναίκα, η οποία 
καλείται να ισορροπήσει πολλές απαιτήσεις ταυτόχρονα. 
 
Μετά τις ομιλίες ακολούθησε ζωντανός και εποικοδομητικός διάλογος με τη συμμετοχή επιχειρηματιών, 
γυναικών και ανδρών, οι οποίοι αντάλλαξαν σκέψεις και εμπειρίες σχετικά με τη θέση της γυναίκας στη 
σύγχρονη επιχειρηματικότητα και κοινωνία. 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέσα από πρωτοβουλίες όπως η συγκεκριμένη εκδήλωση, επιδιώκει να 
ενισχύσει τον δημόσιο διάλογο γύρω από την ισότητα, την ενδυνάμωση των γυναικών και τη δημιουργία 
ενός σύγχρονου επιχειρηματικού περιβάλλοντος που αναγνωρίζει τη δυναμική και τη συμβολή τους.  
 

 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

  

 

 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρούνται εκτεταμένες διακοπές κυκλοφορίας και σημαντικοί 
περιορισμοί σε τμήματα της Εγνατίας Οδού, ιδιαίτερα στο κομμάτι που διέρχεται από την Περιφέρεια 
Ηπείρου. Οι παρεμβάσεις αυτές σχετίζονται με εργασίες αναβάθμισης και πιστοποίησης των σηράγγων 
σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές ασφάλειας, οι οποίες αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για 
τη λειτουργία του αυτοκινητοδρόμου στο πλαίσιο της παραχώρησής του. 
 
Η κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή λειτουργία των μεταφορών και 
επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική δραστηριότητα της περιοχής. Οι συνεχείς παρακάμψεις 
και οι καθυστερήσεις στις μετακινήσεις οδηγούν σε αύξηση του κόστους μεταφοράς εμπορευμάτων, σε 
επιβάρυνση των επιχειρήσεων με επιπλέον έξοδα καυσίμων και χρόνου, ενώ παράλληλα δημιουργούν 



αστάθεια στην εφοδιαστική αλυσίδα. Για πολλές επιχειρήσεις της Ηπείρου, που βασίζονται στη γρήγορη 
και αξιόπιστη σύνδεση με τις αγορές της υπόλοιπης Ελλάδας και των Βαλκανίων, οι δυσλειτουργίες αυτές 
μεταφράζονται σε απώλεια ανταγωνιστικότητας. 
 
Ιδιαίτερα σημαντικές είναι και οι επιπτώσεις στον τουρισμό. Η Ήπειρος αποτελεί έναν αναπτυσσόμενο 
τουριστικό προορισμό και η εύκολη και ασφαλής πρόσβαση αποτελεί βασικό παράγοντα για την επιλογή 
της περιοχής από τους επισκέπτες. Οι καθυστερήσεις και τα προβλήματα κυκλοφορίας στην Εγνατία Οδό 
δημιουργούν αρνητική εικόνα ως προς την προσβασιμότητα της περιοχής και ενδέχεται να επηρεάσουν 
αρνητικά την τουριστική κίνηση. 
 
H Εγνατία Οδός, μετά τη μετάβασή της σε καθεστώς αυτοκινητοδρόμου στο πλαίσιο της διαδικασίας 
παραχώρησης, προχώρησε σε σημαντική αύξηση των διοδίων. Ωστόσο, κατά τον χρόνο αυτό ήταν ήδη 
γνωστό ότι υπήρχαν εκκρεμότητες σχετικά με την αδειοδότηση και την πιστοποίηση των σηράγγων, 
γεγονός που θα οδηγούσε αναπόφευκτα σε εκτεταμένες εργασίες και σε περιορισμούς κυκλοφορίας. Υπό 
αυτές τις συνθήκες τίθεται εύλογα ζήτημα αναλογικότητας μεταξύ του αυξημένου κόστους διοδίων που 
επιβαρύνει τους χρήστες του δρόμου και της πραγματικής λειτουργικότητας της υποδομής. 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τις επιπτώσεις που προκαλεί η 
παρούσα κατάσταση στην επιχειρηματικότητα, στις μεταφορές, στο εμπόριο και στον τουρισμό της 
Ηπείρου. Παράλληλα, καλεί την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς να προχωρήσουν με τη μέγιστη 
δυνατή ταχύτητα στην ολοκλήρωση των απαραίτητων εργασιών αναβάθμισης και πιστοποίησης των 
σηράγγων, ώστε να αποκατασταθεί πλήρως η ομαλή λειτουργία του αυτοκινητοδρόμου. Θεωρεί επίσης 
απαραίτητο να υπάρξει σαφές και δημόσια γνωστοποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των έργων, 
καθώς και συνεχής ενημέρωση των τοπικών φορέων και της επιχειρηματικής κοινότητας για την εξέλιξη 
των εργασιών. 
 
Ταυτόχρονα, κρίνεται σκόπιμο να εξεταστούν μέτρα που θα περιορίσουν την οικονομική επιβάρυνση των 
χρηστών της οδού, όπως η προσωρινή μείωση ή αναστολή διοδίων σε τμήματα όπου υπάρχουν σημαντικοί 
περιορισμοί κυκλοφορίας. Τέτοια μέτρα θα μπορούσαν να συμβάλουν στην άμβλυνση των αρνητικών 
συνεπειών για τις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες που εξαρτώνται από την οδική αυτή αρτηρία. 
 
Η Εγνατία Οδός αποτελεί μία από τις σημαντικότερες μεταφορικές υποδομές της χώρας και βασικό 
αναπτυξιακό άξονα ιδιαίτερα για την Ήπειρο. Η απρόσκοπτη και ασφαλής λειτουργία της δεν αποτελεί 
μόνο τεχνικό ζήτημα υποδομών, αλλά κρίσιμο παράγοντα οικονομικής ανάπτυξης, επιχειρηματικής 
δραστηριότητας και κοινωνικής συνοχής. Για τον λόγο αυτό, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων τονίζει την 
ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης των προβλημάτων και ταχείας αποκατάστασης της πλήρους 
λειτουργικότητας του αυτοκινητοδρόμου, με σεβασμό στις ανάγκες της επιχειρηματικής κοινότητας και 
της τοπικής κοινωνίας. 
 

Για το Επιμελητήριο Ιωαννίνων 
Ο Πρόεδρος 

Σπυρίδων Μπέκας 
 

 
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ  
στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής  

Πρωτοβουλίας 3 Θαλασσών  
στο Ντουμπρόβνικ, Κροατία, 28-29/4/2026  

 



 
Η Πρωτοβουλία των Τριών Θαλασσών (Π3Θ) είναι μια διακυβερνητική 
συνεργασία κρατών, με στόχο την ενίσχυση της συνδεσιμότητας στις 
μεταφορές, την ενέργεια και τις ψηφιακές υποδομές. Περιλαμβάνει 13 
πλήρη μέλη (άπαντα κ-μ της ΕΕ) μεταξύ Αδριατικής, Βαλτικής, Μαύρης 
Θάλασσας, Αιγαίου Πελάγους (Ελλάδα, Αυστρία, Βουλγαρία, Κροατία, 
Τσεχία, Εσθονία, Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουανία, Πολωνία, Ρουμανία, 
Σλοβακία και Σλοβενία). Συμμετέχουν, επίσης, με καθεστώς Στρατηγικού 
Εταίρου (“Strategic Partner”) οι Γερμανία, ΗΠΑ, Ευρ. Επιτροπή, Ιαπωνία, 
Ισπανία και Τουρκία και με ειδικό καθεστώς Συνδεδεμένου Μέλους 
(“Associated Participating States”) οι Ουκρανία, Μολδαβία, Αλβανία και 
Μαυροβούνιο.  

 
Στο πλαίσιό της διοργανώνονται η Σύνοδος Κορυφής των Τριών 
Θαλασσών, όπου καθορίζονται οι στρατηγικές κατευθύνσεις, και το 
Επιχειρηματικό Φόρουμ των Τριών Θαλασσών, που φέρνει κοντά 
κυβερνήσεις, επιχειρήσεις και επενδυτές για την προώθηση 
συγκεκριμένων έργων και επενδύσεων, συμβάλλοντας στην οικονομική 
ανάπτυξη και τη συνοχή της περιοχής. 

 
Στην εν θέματι Σύνοδο Κορυφής (στην οποία χώρα μας αναμένεται εκπροσωπηθεί σε ανώτατο πολιτικό 
επίπεδο) πρόκειται να συζητηθούν η ενίσχυση της συνδεσιμότητας σε τομείς όπως οι μεταφορές, η ενέργεια 
και οι ψηφιακές υποδομές, προωθώντας την οικονομική ανάπτυξη, την ενεργειακή ασφάλεια και τη συνοχή 
εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο Επιχειρηματικό Φόρουμ που διοργανώνεται στο περιθώριό της 
προγραμματίζεται συμμετοχή, μεταξύ άλλων, Ινδίας και ΗΠΑ σε υψηλό πολιτικό επίπεδο καθώς και 
συμμετοχή των Ηγετών των κ-μ της Πρωτοβουλίας σε θεματικά πάνελ. 

 
Το εν θέματι Επιχειρηματικό Φόρουμ διαρθρώνεται στις παρακάτω θεματικές ενότητες:  
(α) ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της ευημερίας των κρατών που συμμετέχουν στην Π3Θ,  
(β) διασύνδεση των χωρών της Π3Θ με κρίσιμους οικονομικούς διαδρόμους (Middle Corridor, IMEC), και  
(γ) ενίσχυση της συνεργασίας με στρατηγικούς εταίρους της Πρωτοβουλίας.  
 
Οι προτεραιότητες ανά τομέα διαμορφώνονται ως ακολούθως:  
1) Μεταφορές: Λιμάνια και σιδηροδρομικές συνδέσεις, 
2) Ενέργεια: Ενεργειακή ασφάλεια – διαφοροποίηση πηγών και οδεύσεων ενεργειακού εφοδιασμού, με 

έμφαση σε υποδομές ΥΦΑ, πυρηνική και γεωθερμική ενέργεια και αποθήκευση ενέργειας, 
3) Ψηφιακές υποδομές: Ανάπτυξη έργων τεχνητής νοημοσύνης και τεχνολογιών διττής χρήσης. 
4) Χρηματοδοτικά εργαλεία: Συνεργασία με ιδιωτικούς φορείς για κάλυψη του υφισταμένου 

χρηματοδοτικού κενού.  
 

Επισημαίνεται ότι:  
 Η εγγραφή στο Φόρουμ, επιχειρήσεων που προέρχονται αποκλειστικά από κ-μ της Πρωτοβουλίας, 

πραγματοποιείται από τις ίδιες τις επιχειρήσεις, σε ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα (ο σχετικός 
σύνδεσμος θα γνωστοποιηθεί την 1 Μαρτίου 20126). 

 Για τη διασφάλιση της προτεραιότητας συμμετοχής στο Φόρουμ, η εγγραφή πραγματοποιείται κατά 
το διάστημα 1-21/03/2026.  

 Κατά το υπολειπόμενο διάστημα εγγραφών (22/3-20/4/2026) θα μπορούν να εγγραφούν επιχειρήσεις, 
αλλά χωρίς εξασφάλιση της συμμετοχής τους. 

 
Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις για συμμετοχή στο Επιχειρηματικό Φόρουμ, μπορούν να απευθύνονται 
για επιπλέον πληροφορίες στο e-mail: BFORUM3SI2026@mvep.hr  
Επίσης, στην Συντονίστρια κα Tina Todtling (BF.coordinator3SI2026@mvep.hr) και στο Σημείο Επαφής, κα 
Kristina Maric (side.events3SI2026@mvep.hr). 

 
Σημειώνουμε ότι, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις για συμμετοχή στο Φόρουμ, θα πρέπει να 
ενημερώσουν το αργότερο μέχρι 16 Μαρτίου το Υπουργείο Εξωτερικών - Β1 Διεύθυνση (email: 

mailto:BFORUM3SI2026@mvep.hr
mailto:.coordinator3SI2026@mvep.hr
mailto:3SI2026@mvep.hr


db1@mfa.gr) σχετικά με το ενδιαφέρον τους και να αποστείλουν για κάθε συμμετέχοντα τα παρακάτω 
στοιχεία επικοινωνίας:  

- Ονοματεπώνυμο 
- Τίτλο / θέση  
- Επωνυμία επιχείρησης 
- Ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail) 
- Τηλέφωνο 
- Κλάδο δραστηριότητας 

 
Περισσότερες πληροφορίες στο: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
Δ/νση: Οπλ.Πουτέτση 14, Ιωάννινα 

 

 
 

 

Επιχειρηματική Εκδήλωση  
“Match Maker Albania 2” 

26 Μαρτίου 2026  
στο Palace of Congresses, στα Τίρανα. 

 
 

 
 
ο Αλβανικός Οργανισμός Επενδυτικής Ανάπτυξης (AIDA) διοργανώνει για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, 
Επιχειρηματική Εκδήλωση με έντονο περιφερειακό χαρακτήρα και αναμένεται να συγκεντρώσει 
επιχειρήσεις, επενδυτές, θεσμικούς φορείς και στρατηγικούς εταίρους από την Αλβανία, την Ελλάδα και 
την ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, διαμορφώνοντας ένα ουσιαστικό πλαίσιο επιχειρηματικής 
διασύνδεσης και ανάπτυξης συνεργασιών.  
 
Το Match Maker Albania είναι μια πλατφόρμα που έχει σχεδιαστεί για να φέρει κοντά ανθρώπους με στόχο 
τη δημιουργία ουσιαστικών συνδέσεων, την προώθηση συνεργασιών και το ξεκλείδωμα νέων ευκαιριών, 
εμπνέοντας παράλληλα ανάπτυξη, δημιουργικότητα και κοινό όραμα για ένα πιο λαμπρό οικονομικό 
μέλλον. 
 
Το “Match Maker Albania 2” έχει σχεδιαστεί για να συνδέσει τις αλβανικές ΜΜΕ με διεθνείς εταίρους για 
την προώθηση της επιχειρηματικής συνεργασίας, των επενδύσεων και των ευκαιριών εξαγωγών και είναι 
δομημένο γύρω από τέσσερις στρατηγικούς τομείς με ιδιαίτερο αναπτυξιακό ενδιαφέρον,  
 

 
 

Ακίνητα του Μέλλοντος  → Έξυπνη Γεωργία → Ψηφιακοί Ορίζοντες → Ενέργεια Επόμενης Γενιάς 
 
παρέχοντας τη δυνατότητα για στοχευμένες συναντήσεις B2B και B2G, παρουσιάσεις επιχειρηματικών και 
επενδυτικών έργων, καθώς και θεματικά workshops. Στο πλαίσιο αυτό, η διοργάνωση δημιουργεί 
ουσιαστικές ευκαιρίες για επιχειρήσεις που επιδιώκουν να διερευνήσουν νέες αγορές, να αναπτύξουν 

mailto:db1@mfa.gr
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διεθνείς συνεργασίες και να αξιολογήσουν επενδυτικές προοπτικές στην Αλβανία και στην ευρύτερη 
περιοχή. 
 
Με την συμμετοχή του Enterprise Europe Network Hellas, διοργανώνεται εκδήλωση επιχειρηματικών 
συναντήσεων Β2Β στο πλαίσιο του MatchMaker Albania 2026. 
  
Στόχος της εκδήλωσης είναι η προώθηση των συνεργασιών μεταξύ ελληνικών και αλβανικών 
επιχειρήσεων και οργανισμών στους τέσσερις στρατηγικούς τομείς: 
 

 Future Estate: Ακίνητα, τουρισμός και βιώσιμη αστική ανάπτυξη. 
 Smart Agriculture: Καινοτομίες στον αγροδιατροφικό τομέα. 
 Digital Horizons: Ψηφιακός μετασχηματισμός και τεχνολογία. 
 Power Next: Ενέργεια και πράσινη μετάβαση. 

  
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί δια ζώσης στο Palace of Congresses στα Τίρανα και οι συμμετέχοντες 
θα έχουν την ευκαιρία να προγραμματίσουν εκ των προτέρων το πλάνο των συναντήσεών τους μέσω της 
πλατφόρμας b2match. 
 
Περισσότερες πληροφορίες στο: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
Δ/νση: Οπλ.Πουτέτση 14, Ιωάννινα 

 
 
 

 

Διεθνής έκθεση Istanbul Jewelry Show 
 

Κωνσταντινούπολη, 1 – 4 Απριλίου 2026 
 

 
Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, σε συνεργασία με το Ελληνο – Τουρκικό Επιμελητήριο (www.etee.gr), διοργανώνει 
επιχειρηματική αποστολή (company mission) στην Κωνσταντινούπολη, στο πλαίσιο της συμμετοχής στο 
Δίκτυο Enterprise Europe Network Hellas, μέλος του οποίου είναι και το Επιμελητήριο Ιωαννίνων. 
Σκοπός της αποστολής αποτελεί η παρουσία των ελληνικών επιχειρήσεων του κλάδου κοσμημάτων και 
πολύτιμων λίθων, στην διεθνή έκθεση Istanbul Jewelry Show (https://www.istanbuljewelryshow.com) 
που θα υλοποιηθεί από 01 έως 4 Απριλίου.  
 
Οι συμμετέχουσες ελληνικές επιχειρήσεις θα έχουν την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν Β2Β συναντήσεις 
με αντίστοιχες τουρκικές και διεθνείς επιχειρήσεις του κλάδου, με στόχο: 
 

• την ανάπτυξη εμπορικών συνεργασιών, 
• τη διερεύνηση νέων αγορών και δικτύων διανομής, 
• την ενίσχυση της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας, 
• την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και καινοτόμων πρακτικών στον τομέα του κοσμήματος. 

https://matchmaker.b2balkan.com/events/match-maker-albania?utm_source=brevo&utm_campaign=New%20editor%20Enterprise%20Europe%20Network%20Hellas%2010_EEN_MatchMakerAlbania&utm_medium=email
https://matchmaker.b2balkan.com/events/match-maker-albania?utm_source=brevo&utm_campaign=New%20editor%20Enterprise%20Europe%20Network%20Hellas%2010_EEN_MatchMakerAlbania&utm_medium=email
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Η εκδήλωση ενδιαφέροντος θα πρέπει να γίνει έως την 20η Μαρτίου 2026, στο mail: 
georgopoulos@imegsevee.gr  
 
Περισσότερες πληροφορίες: 
 

Enterprise Europe Network-Hellas - ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ: 
Ηλίας Γεωργόπουλος, georgopoulos@imegsevee.gr, 210 8837188,  
Ηλιάδης Σταύρος  - iliadis@imegsevee.gr, 2651044727. 
 
και στο: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
Δ/νση: Οπλ.Πουτέτση 14, Ιωάννινα 

 

 
 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ της ENTERPRISE GREECE  
Συμμετοχής στη Διεθνή Έκθεση ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

THE SAUDI FOOD SHOW- ΡΙΑΝΤ / ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ 
15-17 Ιουνίου 2026  

 
 

 
 

Η Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου ΑΕ / ENTERPRISE GREECE  
προσκαλεί τις Επιχειρήσεις να συμμετάσχουν στην Έκθεση 

 
Η Διεθνής Έκθεση Saudi Food Show θα πραγματοποιηθεί για τρίτη φορά στον Εκθεσιακό χώρο Riyadh 
Front Exhibition & Conference Center, στο Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας.  

 
Η αγορά της Σαουδικής Αραβίας αναπτύσσεται ταχύτατα (εκτιμώμενος C.A.G.R 3,44%) και αναμένεται να 
φθάσει τα 27,83 δισεκατομμύρια δολάρια μέχρι το 2029. Κατατάσσεται μεταξύ των χωρών με τις 
ταχύτερες αναπτυσσόμενες οικονομίες στο κόσμο και αποτελεί «προορισμό» για τις εταιρείες που 
επιθυμούν να έχουν αντίκτυπο στην αγορά της Σαουδικής Αραβίας, και μια εξαιρετική ευκαιρία δικτύωσης 
των επιχειρηματιών του κλάδου με νεοσύστατες επιχειρήσεις και καινοτόμους του F&B.  
 
Η Σαουδαραβική αγορά τροφίμων είναι η μεγαλύτερη και στο σύνολο των χωρών-μελών του Συμβουλίου 
Συνεργασίας του Κόλπου (GCC) και είναι απολύτως εξαρτημένη από τις εισαγωγές για την κάλυψη των 
ολοένα αυξανόμενων αναγκών ζήτησης και κατανάλωσης. Σε ευθυγράμμιση με την Εθνική Βιομηχανική 
Στρατηγική, η οποία στοχεύει στην επίτευξη επισιτιστικής ασφάλειας και ολιστικής οικονομικής 
ανάπτυξης, η Σαουδική Αραβία αναμένει να προσελκύσει 20 δισεκατομμύρια δολάρια σε επενδύσεις στη 
βιομηχανία τροφίμων έως το 2035.  
 
Η έκθεση διοργανώνεται από την DWTC (Dubai World Trade Center) τον οργανωτή της Gulfood Dubai, 
σε συνεργασία με την DMG Events – θυγατρική της μεγαλύτερης πολυεθνικής εταιρείας μέσων 
ενημέρωσης DMGT, με τεράστια εμπειρία στην διοργάνωση εκθέσεων. 

 

mailto:georgopoulos@imegsevee.gr
mailto:georgopoulos@imegsevee.gr
mailto:iliadis@imegsevee.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr


ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ:  
 
 Η έκθεση περιλαμβάνει τρεις διακριτούς τομείς:  
 Τρόφιμα και Αναψυκτικά-Ροφήματα  
 Τεχνολογία τροφίμων  
 Είδη της βιομηχανίας παροχής υπηρεσιών τροφίμων /HoReCa  
 
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ  
 
• Σύνολο εκθετών: 1300 εκθέτες από 100 χώρες  
• Σύνολο επισκεπτών: 43.099 από 106 χώρες  
• Περισσότερα από 100.000 προϊόντα  
• 12.000 επιχειρηματικές συναντήσεις  
• 80+ διάσημοι σεφ στο Top Table Saudi  
• 30+ πρωτοποριακές καινοτομίες F&B στο Saudifood Trend Trail στο χώρο της έκθεσης.  
• 106% ανάπτυξη σε σχέση με προηγούμενες συμμέτοχές.  

 
ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (*)  
 
700 € / τ. μ*  
930 € Marketing Package & Registration Fee  
*Τα γωνιακά περίπτερα θα επιβαρυνθούν με 10% επιπλέον / τ.μ. και στο κόστος ανά τετραγωνικό μέτρο δεν 
περιλαμβάνεται η μεταφορά, την οποία θα πρέπει να αναλάβει ο κάθε εκθέτης ξεχωριστά.  
 
ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  
 
Μέχρι 20.03.2026 ή μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσιμων μέτρων 

 
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ & ΟΡΓΑΝΩΣΗ  
 
Αναγνωστοπούλου Κατερίνα  
Τσαγκαράκη Ελευθέρια  
210 3355767 &210 3355725  
k.anagnostopoulou@eg.gov.gr  
e.tsagkaraki@eg.gov.gr  

 
ΧΡHΣΙΜΑ LINKS 
www.eg.gov.gr   www.thesaudifoodshow.com 
 
 

 

AUTO WORK EXPO 2026 
Ανοιχτή Πρόσκληση για Εκθέτες  

 
 

Το Επιμελητήριο Καστοριάς ενημερώνει για τη διοργάνωση της AUTO WORK EXPO 2026, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί στις 20 & 21 Ιουνίου 2026 στο Άργος Ορεστικό.  

 

http://www.eg.gov.gr/
http://www.thesaudifoodshow.com/
https://www.kastoriachamber.gr/wp-content/uploads/2026/01/11.jpg


Η AUTO WORK EXPO 2026 αποτελεί τη νέα, ολοκληρωμένη έκθεση αυτοκίνησης, μοτοσυκλέτας, 
ανταλλακτικών – after-market υπηρεσιών, συνεργείων και αγροτικών μηχανημάτων στη Δυτική 
Μακεδονία. 

ΤΟ AUTO WORK EXPO 2026 ΣΥΝΔΕΕΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΗ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΑ & ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ  

ΣΕ ΜΙΑ ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΔΙΗΜΕΡΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΕ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΙΔΕΕΣ. 
 
Η διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί στις 20 & 21 Ιουνίου 2026 στο Άργος Ορεστικό, σε χώρο με 
αποδεδειγμένη εμπειρία φιλοξενίας μεγάλων μηχανοκίνητων εκδηλώσεων διεθνούς εμβέλειας. 
 
Η έκθεση απευθύνεται σε: 
• εταιρείες αυτοκινήτου & μοτοσυκλέτας 
• προμηθευτές ανταλλακτικών, after-market προϊόντων & αξεσουάρ 
• συνεργεία και τεχνικά επαγγέλματα 
• επιχειρήσεις αγροτικών μηχανημάτων & μηχανολογικού εξοπλισμού 
 
Με βαλκανικό προσανατολισμό και στρατηγική στόχευση την αγορά της Αλβανίας και των γειτονικών 
χωρών, η AUTO WORK EXPO 2026 προσφέρει στους εκθέτες: 
• αυξημένη εμπορική προβολή, 
• δυνατότητες δικτύωσης B2B, 
• πρόσβαση σε νέο, διασυνοριακό κοινό, 
• συμμετοχή στη διαμόρφωση ενός νέου θεσμού. 
 
Η εκδήλωση ενδιαφέροντος εκθετών έχει ξεκινήσει. 
 
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία συμμετοχής, επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα της 
Έκθεσης https://autoworkexpo.gr/ ή επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καστοριάς στο 24670 27537. 
 

AUTO WORK EXPO 2026 
Η έκθεση που αλλάζει τα δεδομένα. 

 
 

 

Κάλεσμα  
στις Επιχειρήσεις-Μέλη για συμμετοχή σε εκθέσεις  

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 
 

 

 
Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού για την ενίσχυση της προβολής και προώθησης των τοπικών 
επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέλος του πανευρωπαϊκού Δικτύου Enterprise Europe 
Network, προχωρά στη δημιουργία σχετικής λίστας ενδιαφερομένων Επιχειρήσεων-Μελών που 
επιθυμούν να συμμετέχουν σε εγχώριες και διεθνείς εκθέσεις, μέσω της υποστήριξης και των δράσεων 
του Επιμελητηρίου. 
 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σπ. Μπέκας  απευθύνει ανοικτό κάλεσμα προς όλες τις Επιχειρήσεις-
Μέλη του Επιμελητηρίου που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε εκθέσεις και δράσεις εξωστρέφειας τα 
επόμενα χρόνια. 
 

Οι Επιχειρήσεις-Μέλη που ενδιαφέρονται, καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας τα στοιχεία 
τους (επωνυμία επιχείρησης, κλάδος, στοιχεία επικοινωνίας) στο email: enterprise-europe@cci-
ioannina.gr. 
 

Μέσω της καταγραφής θα δοθεί η δυνατότητα στο Επιμελητήριο να αποστέλλει ενημερώσεις και 
προσκλήσεις για μελλοντικές δράσεις προβολής και εξωστρέφειας. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το στέλεχος του Enterprise Europe 
Network του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κα Άννα Ζέρβα στο τηλέφωνο: 26510 76589 ή/και στο email: 
enterprise-europe@cci-ioannina.gr. 

https://autoworkexpo.gr/
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Ας προχωρήσουμε μαζί στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας του τόπου μας. 
 

Με εκτίμηση, 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 

Σπυρίδων Μπέκας 
 

 
 

1,9 εκατ. επιχειρήσεις  
εντάχθηκαν στους νέους Ευρωπαϊκούς ΚΑΔ.   

Ολοκληρώθηκε η αυτόματη αντιστοίχιση  
   

 

 

 
 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ολοκλήρωσε την αυτόματη αντιστοίχιση των υφιστάμενων Κωδικών 
Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) για 1,9 εκατ. επιχειρήσεις,  αποδίδοντας 9,5 εκατ. νέους ΚΑΔ, σύμφωνα 
με το νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο ταξινόμησης οικονομικών δραστηριοτήτων. Η διαδικασία υλοποιήθηκε 
κεντρικά και πλήρως αυτοματοποιημένα, διασφαλίζοντας την εναρμόνιση με τα επικαιροποιημένα 
ευρωπαϊκά στατιστικά πρότυπα. 
 
Από σήμερα, οι ψηφιακές εφαρμογές Μητρώου επανέρχονται σε πλήρη λειτουργία και οι επιχειρήσεις 
καλούνται να ελέγξουν τους νέους ΚΑΔ που τους έχουν αποδοθεί. Σε περίπτωση που απαιτείται 
επικαιροποίηση των στοιχείων δραστηριότητάς τους, αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί έως την 
1/6/2026 χωρίς την επιβολή προστίμου, μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), 
ακολουθώντας τη διαδρομή:  
 
Μητρώο & Επικοινωνία > Αλλαγή Στοιχείων Μητρώου > Στοιχεία Επιχείρησης > Μεταβολή Στοιχείων 
Επιχείρησης και Στοιχεία Εγκατάστασης Εσωτερικού > Αλλαγή Στοιχείων Εγκατάστασης Εσωτερικού 
 
Για περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Παρασκευή, 7:00-20:00. 
• Ψηφιακά: Μέσω της πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Μητρώου > Μητρώο 

Φυσικών/Νομικών Προσώπων > Αλλαγή στοιχείων Μητρώου Φυσικών/Νομικών Προσώπων > 
Μεταβολή δραστηριοτήτων. 

 
Δείτε το Δελτίο Τύπου εδώ: https://www.aade.gr/deltia-typoy-anakoinoseis/deltio-typoy-09032026  
 
 

 

ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ  
 

στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο  
(ΓΕΜΗ) 

   
 

 

https://webchannel.1521.aade.gr/
https://www.aade.gr/deltia-typoy-anakoinoseis/deltio-typoy-09032026


 
 
Δημοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβέρνησης η υπ.’  αρ. 46982/2025  κοινή υπουργική 
απόφαση με θέμα: «Καθορισμός  κριτηρίων επιβολής και ύψους των διοικητικών κυρώσεων του άρθρου 
50 του ν. 4919/2022  στους μη συνεπείς υπόχρεους εγγραφής στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και 
λοιπά σχετικά θέματα» (Β’ 3542/08-07-2025), σύμφωνα με την οποία από την 1η Ιανουαρίου 2026 θα 
επιβάλλονται διοικητικές κυρώσεις (πρόστιμα) στους μη συνεπείς  υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που 
δεν κάνουν ορθή εφαρμογή των κανόνων  και των  υποχρεώσεων δημοσίευσης πράξεων και στοιχείων 
στο Γ.Ε.ΜΗ.. 
 

Η ορθή και έγκαιρη ενημέρωση του Γ.Ε.ΜΗ. αποτελεί υποχρέωση υψίστης σημασίας για την 
επιχειρηματικότητα στη χώρα, καθώς πέραν της διασφάλισης της νόμιμης λειτουργίας των ίδιων των 
επιχειρήσεων και της ενημέρωσης όλων των ενδιαφερομένων (πιστωτών, προμηθευτών, πελατών, 
καταναλωτών, εργαζομένων, μετόχων κ.α.), το Γ.Ε.ΜΗ. διασυνδέεται με πλήθος εθνικών και 
ευρωπαϊκών πληροφοριακών συστημάτων και αποστέλλει κρίσιμες πληροφορίες σε άλλα Μητρώα, οι 
οποίες επιβάλλεται να είναι ορθές, σύννομες και επικαιροποιημένες. 
 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης έδωσε χρόνο προσαρμογής στις επιχειρήσεις προσκαλώντας τις να συνεργαστούν 
με όλες τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. των Επιμελητηρίων, έως και τις 31-12-2025, προκειμένου να 
πραγματοποιήσουν όλες τις εκκρεμείς δημοσιεύσεις και να κάνουν τις  απαιτούμενες διορθώσεις, χωρίς 
να τους επιβληθεί καμία διοικητική κύρωση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση και την 
παράταση που δόθηκε ως τις 31 Ιανουαρίου 2026 οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ.,  χωρίς να τους 
επιβληθεί  οποιαδήποτε διοικητική κύρωση, δύναντο:  
 

α) να προβούν στην εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ., εφόσον σύμφωνα με το άρθρο 16 του ν. 4919/20222 
ανήκουν στους  υπόχρεους  εγγραφής και δεν το έχουν πράξει έως σήμερα,  
β) να προβούν σε κάθε καταχώριση που εκκρεμεί, η παράλειψη της οποίας επιφέρει την  επιβολή 
προστίμου,  
γ) να προβούν στις καταχωρίσεις για την παράλειψη των οποίων έχουν μπει σε αναστολή καταχώρισης, 
δ) να αιτηθούν στην αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ.  τη διόρθωση λαθών που έκαναν με δική τους υπαιτιότητα κατά 
τη σύσταση της εταιρείας τους μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μιας Στάσης ή στις αυτοματοποιημένες 
καταχωρίσεις ή κατά την αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και/ή διακριτικού τίτλου ή κατά την υποβολή 
αιτήσεων για την καταχώριση πράξεων του άρθρου 25 του ν. 4919/2022. 
ε) να ανταποκριθούν στις προσκλήσεις που θα λάβουν είτε μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων είτε από 
τις αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ..  
 

Η επιβολή προστίμων ετέθη τελικά σε εφαρμογή από την 01-02-2026 και το ύψος τους κυμαίνεται ανάλογα 
με την βαρύτητα της παράβασης από 100 – 100.000 ευρώ.  
 

Λόγοι επιβολής προστίμου αποτελούν: 
• η παράλειψη ή η εκπρόθεσμη ή η μη σύννομη ή μη ορθή υποβολή αίτησης καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ., 
• η μη ορθή τήρηση των κανόνων κατά την ηλεκτρονική σύσταση εταιρείας μέσω της Υπηρεσίας Μιας 

Στάσης (Υ.Μ.Σ.), 
• η μη τήρηση των κανόνων αυτόματης δέσμευσης επωνυμίας και διακριτικού τίτλου και  
• η μη αναγραφή στοιχείων  στα έγγραφα της εταιρείας. 
 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι αρμόδιες Υπηρεσίες ΓΕΜΗ θα βρίσκονται σε συνεχή ενημέρωση, 
επικοινωνία και συνεργασία με τις επιχειρήσεις προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε κύρωση σε 
βάρος τους. 

 



 
 
 

 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ  
για παραπλανητικά μηνύματα  

που εμφανίζονται ως δήθεν προερχόμενα  
από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) 

 
 

 

 
 

Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων και η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 
ενημερώνουν: 

 
Έχει παρατηρηθεί, το τελευταίο διάστημα, η αποστολή παραπλανητικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων 
(email) τα οποία φέρονται να προέρχονται από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) και ενημερώνουν 
τους παραλήπτες ότι για να ολοκληρωθεί η καταχώρισή τους απαιτείται η καταβολή τέλους μέσω 
συνδέσμου πληρωμής. Τα μηνύματα αυτά περιέχουν απειλητικές διατυπώσεις, όπως η ενδεχόμενη 
διαγραφή της επιχείρησης από το μητρώο σε περίπτωση μη πληρωμής. 
 

Συγκεκριμένα, επιχειρήσεις-μέλη λαμβάνουν email με τα οποία τους ζητείται η καταβολή ποσού περίπου 
πενήντα (50) ευρώ, εντός επτά (7) ημερών, για την «καταχώριση» ή «εγγραφή» τους σε κάποιο δήθεν 
“Μητρώο”. 
  

Τα συγκεκριμένα email δεν προέρχονται από το ΓΕΜΗ και αποτελούν απόπειρες εξαπάτησης (phishing).  
 
Πώς να προστατευθείτε: 
 

• Μην απαντάτε σε τέτοιου είδους μηνύματα. 
• Μην κάνετε κλικ στους συνδέσμους που περιέχουν και μην καταχωρείτε προσωπικά ή οικονομικά 

στοιχεία. 
• Ελέγχετε πάντα ό,τι βρίσκεστε στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του ΓΕΜΗ πριν από οποιαδήποτε 

ενέργεια. 
• Οι μοναδικοί επίσημοι ιστότοποι του ΓΕΜΗ είναι: 

o https://www.businessportal.gr 
o https://eyms.businessportal.gr 
o https://publicity.businessportal.gr/ 
o https://www.businessregistry.gr 

 
• Το ΓΕΜΗ δεν αποστέλλει email με συνδέσμους πληρωμής, ούτε απειλεί με διαγραφή 

επιχειρήσεων. 
• Η εγγραφή των επιχειρήσεων στο ΓΕΜΗ γίνεται αυτόματα μέσω της Υπηρεσίας Μιας Στάσης 

(ΥΜΣ) και δεν απαιτείται καμία πρόσθετη πληρωμή για την ολοκλήρωσή της, εκτός από την 
πληρωμή του Γραμματίου Κόστους Σύστασης, η οποία πραγματοποιείται από το σύστημα της ΥΜΣ 
και γίνεται πριν την εγγραφή στο ΓΕΜΗ και την απόδοση ΑΦΜ.   

Ενδείξεις παραπλανητικών σελίδων ή μηνυμάτων 
• Αναφορές σε «ΕΠΕΙΓΟΝ» ή απειλές για κυρώσεις. 
• Αναδυόμενα παράθυρα τα οποία ζητούν στοιχεία. 

https://www.businessportal.gr/
https://eyms.businessportal.gr/
https://publicity.businessportal.gr/
https://www.businessregistry.gr/
https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1119&permalink=anakoinosi-apo-tin-upiresia-gemi-tou-epimelitiriou-ioanninon


• Λάθη στη γλώσσα ή στον σχεδιασμό της σελίδας. 
• Ύποπτα URLτα οποία δεν αντιστοιχούν στους παραπάνω επίσημους ιστότοπους του ΓΕΜΗ.   

Αν υπάρχει και η παραμικρή αμφιβολία, καθώς και για έγκυρη και ασφαλή ενημέρωση, οι 
επιχειρήσεις θα πρέπει να επικοινωνούν απευθείας με την Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. του Επιμελητηρίου 
Ιωαννίνων και να προωθούν κάθε σχετικό ύποπτο μήνυμα στο: info@cci-ioannina.gr, elntali@cci-
ioannina.gr. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 26510 22389, 26510 26387.  
 

 
 

Ενημέρωση για το  Openbusiness  
από το Επιμελητήριο Ιωαννίνων  

Υποχρεωτική απογραφή επιχειρήσεων 
  

 

 

 
Ενημέρωση για την υποχρεωτική απογραφή επιχειρήσεων  

στο πληροφοριακό σύστημα OpenBusiness. 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ενημερώνει τα μέλη του και το σύνολο της επιχειρηματικής κοινότητας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4442/2016 και τις σχετικές 
υπουργικές αποφάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, τέθηκε σε πλήρη λειτουργία η Ενιαία 
Ψηφιακή Πλατφόρμα «OpenBusiness» (https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr). 
 
Η πλατφόρμα OpenBusiness αποτελεί το κεντρικό πληροφοριακό σύστημα άσκησης, αδειοδότησης και 
ελέγχου οικονομικών δραστηριοτήτων, μέσω του οποίου πραγματοποιείται: 
● η γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας επιχειρήσεων, 
● η υποβολή και διαχείριση αιτημάτων αδειοδότησης, 
● η ψηφιακή παρακολούθηση ελέγχων από αρμόδιες αρχές, και 
● η απογραφή των επιχειρήσεων που ήδη λειτουργούν, με βάση τον Ν. 4442/2016. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, όλες οι επιχειρήσεις που υπάγονται στις ρυθμίσεις του Ν. 4442/2016, 
συμπεριλαμβανομένων των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, τουριστικών επιχειρήσεων, 
συνεργείων, βιομηχανιών, βιοτεχνιών και λοιπών δραστηριοτήτων που απαιτούν γνωστοποίηση ή άδεια 
λειτουργίας, υποχρεούνται να απογράψουν τη δραστηριότητά τους στο πληροφοριακό σύστημα 
OpenBusiness έως την 31η Δεκεμβρίου 2026. 
 
Η απογραφή περιλαμβάνει την ψηφιακή καταχώρηση των στοιχείων της επιχείρησης, τη σύνδεσή τους με 
τον ΑΦΜ και τον ΚΑΔ, καθώς και την ανάρτηση των προβλεπόμενων δικαιολογητικών λειτουργίας. 
Επιχειρήσεις που είχαν ήδη υποβάλει γνωστοποίηση λειτουργίας μέσω της πλατφόρμας NotifyBusiness 
οφείλουν να μεταφέρουν τα στοιχεία τους στο OpenBusiness και να ολοκληρώσουν τη διαδικασία 
ανάρτησης των δικαιολογητικών έως την ανωτέρω ημερομηνία. 
 
Μετά την 31/12/2025, η καθυστερημένη απογραφή ή μεταφορά στοιχείων θα επιβαρύνεται με παράβολο 
ύψους 200 ευρώ, σύμφωνα με τις προβλέψεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων καλεί τα μέλη του να προβούν έγκαιρα στις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να 
διασφαλίσουν τη συμμόρφωση με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και να αποφύγουν τυχόν διοικητικές 
επιβαρύνσεις. 
 
Αναβολή προγραμματισμένης εκδήλωσης 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ενημερώνει επίσης ότι η εκδήλωση ενημέρωσης για το σύστημα OpenBusiness, 
η οποία ήταν προγραμματισμένη να πραγματοποιηθεί στα Ιωάννινα στις 7 Νοεμβρίου 2025 με κεντρικό 

mailto:info@cci-ioannina.gr
mailto:elntali@cci-ioannina.gr
mailto:elntali@cci-ioannina.gr
https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr/


ομιλητή τον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Λάζαρο Τσαβδαρίδη, αναβλήθηκε λόγω έκτακτης υπηρεσιακής 
υποχρέωσης του Υφυπουργού. 
Νέα ημερομηνία διεξαγωγής της εκδήλωσης θα ανακοινωθεί σύντομα από το Επιμελητήριο, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
 
 

 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ  
ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ Ο.Ε.Β.Ε ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
 

 
  
Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 (ΦΕΚ Β΄155), όπως ισχύει μετά τις 
τροποποιήσεις του ν. 5239/2025, και αποσαφηνίζεται και με τη νεότερη Εγκύκλιο εφαρμογής για το 
έτος 2026, 

1. τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης για εργοδότες επιχειρήσεων Β΄ και Γ΄ κατηγορίας που έχουν 
εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, 
ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να επανακαταρτισθούν. Η 
επανακατάρτιση τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) διεξάγεται με την ίδια 
διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά, 

2. οι επιχειρήσεις που απασχολούν περισσότερους από είκοσι (20) εργαζόμενους, ανεξαρτήτως 
της κατηγορίας που ανήκουν,  δεν μπορούν να καλύψουν την υποχρέωση Τεχνικού Ασφάλειας 
μέσω σεμιναρίου εργοδότη ή εργαζομένου. Ως εκ τούτου, τυχόν βεβαιώσεις επιμόρφωσης που 
έχουν εκδοθεί για εργοδότες ή εργαζομένους επιχειρήσεων με προσωπικό άνω των 20 ατόμων δεν 
ισχύουν και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη της σχετικής υποχρέωσης. 

 
Το πρόγραμμα συνολικής διάρκειας 10 ωρών αφορά αποκλειστικά εργοδότες 
 
Σε περίπτωση που επιθυμείτε να συμμετάσχετε παρακαλούμε να μας αποστείλετε στο παρόν email 
(ioannina@kekgsevee.gr ): 
  

1. πλήρως συμπληρωμένη, υπογεγραμμένη και σφραγισμένη την επισυναπτόμενη αίτηση 
2. Βεβαίωση Τρέχουσας Εικόνας Οντότητας Επιχείρησης από το taxisnet 

https://www1.aade.gr/aadeapps3/myaade/#!/ (Επιλέγετε: Μητρώο & Επικοινωνία / Βεβαιώσεις 
Μητρώου / Τρέχουσα Εικόνα Οντότητας Επιχείρησης / επιλέγετε πατώντας πάνω στα στοιχεία: 
Σχέσεις – Δραστηριότητες Επιχείρησης – Εγκαταστάσεις εσωτερικού / Έκδοση)  

  
Για περαιτέρω πληροφορίες παρακαλούμε κάντε κλικ εδώ.   
 

mailto:ioannina@kekgsevee.gr
https://www1.aade.gr/aadeapps3/myaade/#!/
https://www.kekgsevee.gr/2020/06/09/%ce%b5%cf%80%ce%b9%ce%bc%cf%8c%cf%81%cf%86%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%bf%ce%b4%ce%bf%cf%84%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%ce%b6%ce%bf%ce%bc%ce%ad%ce%bd%cf%89/


      
 
 

 

Πρόγραμμα RRF 
Έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού  

στην Αγορά Εργασίας» 
 

  
Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και 
Ασύλου, υλοποιεί το έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού στην Αγορά 
Εργασίας», με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). 
  
Στο πλαίσιο του έργου, καλούνται επιχειρήσεις και φορείς να συμμετάσχουν ως πάροχοι αμειβόμενων 
θέσεων πρακτικής άσκησης για ωφελούμενους/ες του προγράμματος στους εξής τομείς: 
 
• Γεωργικός 
• Κατασκευαστικός / Τεχνικός 
• Τουριστικός 
• Τομέας ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης (π.χ. μεταποίηση, μόδα, κλωστοϋφαντουργία, 

κομμωτική, αισθητική/μακιγιάζ). 
  
Η πρακτική άσκηση έχει συνολική διάρκεια 270 ωρών. 
 
 Όλοι οι συμμετέχοντες έχουν ολοκληρώσει 80 ώρες εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, εκ των 

οποίων 20 ώρες εστιάζουν σε βασική επαγγελματική ορολογία, προσαρμοσμένη στον εκάστοτε 
παραγωγικό τομέα. 



 Ο ΔΟΜ είναι υπεύθυνος για τη συλλογή και την επαλήθευση όλων των απαραίτητων εγγράφων 
των ωφελούμενων (π.χ. ΑΦΜ, ΑΜΑ, κλπ.), ώστε να διασφαλιστεί η άμεση και ομαλή υπογραφή της 
σύμβασης πρακτικής άσκησης με τον εκάστοτε πάροχο. 

 Οι επιχειρήσεις δεν επιβαρύνονται με καμία διοικητική ή οργανωτική διαδικασία. Ο ΔΟΜ 
διαχειρίζεται πλήρως το σκέλος της επιλογής και προετοιμασίας των ωφελούμενων, ενώ παράλληλα 
ενημερώνει εγκαίρως τους παρόχους για τη διαθεσιμότητα των υποψηφίων ανά τομέα. 

  
Άμεσος σύνδεσμος υποβολής αίτησης:  
https://greece.iom.int/do-business-us-procurement 
REOI.Traineeship.2025 
  
Περισσότερες πληροφορίες:   
Ομάδα του Προγράμματος RRF – Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 
Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης - Διεύθυνση Δομών Βορείου Ελλάδος - ΕΔΠΦΑΑ Κατσικά  
 

 
 
 

 

Μέσω νέας πλατφόρμας 
η αναγγελία έναρξης διδασκαλίας 

σε Φροντιστήρια, Κέντρα Ξένων Γλωσσών και κατ' οίκον  
 
 

 
 

Από 30 Μαρτίου 2026 η αναγγελία έναρξης άσκησης του επαγγέλματος της διδασκαλίας σε 
Φροντιστήρια, Κέντρα Ξένων Γλωσσών και της κατ’ οίκον διδασκαλίας θα πραγματοποιείται μέσω της 
εφαρμογής στη διεύθυνση https://teachinglicense.it.minedu.gov.gr/  

 
Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η νέα απόφαση 24350/Ν1/27-02-2026 «Αναγγελία της έναρξης άσκησης του 
επαγγέλματος της διδασκαλίας σε φροντιστήρια, κέντρα ξένων γλωσσών και της κατ’ οίκον διδασκαλίας 
μέσω ειδικής ψηφιακής εφαρμογής». 
 
Αντικείμενο της απόφασης είναι η ψηφιοποίηση της διαδικασίας αναγγελίας έναρξης άσκησης του 
επαγγέλματος της διδασκαλίας σε Φροντιστήρια, Κέντρα Ξένων Γλωσσών και της κατ’ οίκον διδασκαλίας 
και η ρύθμιση των ειδικότερων ζητημάτων που αναφύονται κατά την εν λόγω διαδικασία. 
 
Ειδική Ηλεκτρονική Εφαρμογή για την αναγγελία έναρξης άσκησης του επαγγέλματος της διδασκαλίας 
σε Φροντιστήρια και Κέντρα Ξένων Γλωσσών και της κατ’ οίκον διδασκαλίας 
 

https://greece.iom.int/do-business-us-procurement
https://teachinglicense.it.minedu.gov.gr/
mailto:e.spyrou@migration.gov.gr


Συγκεκριμένα, για την εκπλήρωση του σκοπού αυτού, δημιουργείται ειδική ηλεκτρονική εφαρμογή που 
είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (ΕΨΠ gov.gr) στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
https://teachinglicense.it.minedu.gov.gr/ φέροντας την επωνυμία «Μητρώο Διδασκόντων σε 
Φροντιστήρια, Κέντρα Ξένων Γλωσσών και κατ’ οίκον», η οποία λειτουργεί σύμφωνα με τους όρους 
του ν. 4624/2019 και της παρ. 2 του άρθρου 47 του ν. 4623/2019 και μέσω της οποίας υποβάλλεται 
αίτηση αναγγελίας έναρξης άσκησης του επαγγέλματος της διδασκαλίας σε Φροντιστήρια και Κέντρα 
Ξένων Γλωσσών και της κατ’ οίκον διδασκαλίας. 
Η εφαρμογή υλοποιείται και συντηρείται από τη Διεύθυνση Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας και Καινοτομίας 
της Γενικής Διεύθυνσης Ψηφιακών Συστημάτων, Υποδομών και Εξετάσεων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και είναι 
προσβάσιμη σε άτομα με αναπηρία. 
 
Η ισχύς της παρούσας απόφασης αρχίζει από την 30/03/2026. 
 
Περισσότερα δείτε στο: Taxheaven: https://www.taxheaven.gr/news/72973/mesw-neas-platformas-h-
anaggelia-enarxhs-didaskalias-se-frontisthria-kentra-xenwn-glwsswn-kai-kat-oikon  

 
 
 

 

Νέο ψηφιακό μητρώο για καπνό και αλκοόλ – 
Τι προβλέπει η διαδικασία για τις επιχειρήσεις  

 
 

Σε λειτουργία τίθεται το νέο ψηφιακό μητρώο για επιχειρήσεις που διαθέτουν  
προϊόντα καπνού, αλκοόλ και λοιπά μη καπνικά προϊόντα,  

με προθεσμία εγγραφής έως τις 16 Απριλίου 2026 
 

 
 
Σε λειτουργία τίθεται το νέο Ψηφιακό Μητρώο Ελέγχου Προϊόντων Καπνού, Αλκοόλ, και λοιπών μη καπνικών 
προϊόντων, μετά τη δημοσίευση της σχετικής απόφασης 5157 ΕΞ 10-02-2026 (ΦΕΚ Β  ́ 1093). Το σύστημα 
δημιουργήθηκε με στόχο την καλύτερη παρακολούθηση της αγοράς των συγκεκριμένων προϊόντων, αξιοποιώντας 
ψηφιακά εργαλεία που επιτρέπουν την καταγραφή των σημείων πώλησης και τη διευκόλυνση των ελέγχων από 
τις αρμόδιες αρχές. 
 
Το μητρώο λειτουργεί μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) και συγκεντρώνει 
στοιχεία για επιχειρήσεις που διαθέτουν στην αγορά προϊόντα καπνού, αλκοόλ και συναφή προϊόντα. Σκοπός του 
είναι η ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου, η διασφάλιση της ελεγχόμενης κυκλοφορίας των προϊόντων και η 
παροχή πρόσβασης των αρμόδιων αρχών σε βασικές πληροφορίες για τα σημεία πώλησης. 
 
Ποιοι υποχρεούνται να εγγραφούν στο μητρώο 
Στο ψηφιακό μητρώο υποχρεούνται να εγγραφούν όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που πωλούν ή διαθέτουν 
στην αγορά προϊόντα καπνού, αλκοόλ και λοιπά μη καπνικά προϊόντα. Η εγγραφή πραγματοποιείται από τον 
νόμιμο εκπρόσωπο της επιχείρησης μέσω της πλατφόρμας του gov.gr. 
Ως χρήστες του συστήματος θεωρούνται αφενός οι επιχειρήσεις που διαθέτουν τα προϊόντα αυτά και αφετέρου τα 
αρμόδια ελεγκτικά όργανα που έχουν την ευθύνη ελέγχου της αγοράς. Η πρόσβαση πραγματοποιείται με τη χρήση 
κωδικών Taxisnet για τις επιχειρήσεις και με κωδικούς Δημόσιας Διοίκησης για τις ελεγκτικές αρχές. 
 
Η διαδικασία υποβολής των στοιχείων 

https://teachinglicense.it.minedu.gov.gr/
https://www.taxheaven.gr/news/72973/mesw-neas-platformas-h-anaggelia-enarxhs-didaskalias-se-frontisthria-kentra-xenwn-glwsswn-kai-kat-oikon
https://www.taxheaven.gr/news/72973/mesw-neas-platformas-h-anaggelia-enarxhs-didaskalias-se-frontisthria-kentra-xenwn-glwsswn-kai-kat-oikon


Κατά την είσοδο στο σύστημα πραγματοποιούνται αυτοματοποιημένοι έλεγχοι προκειμένου να επιβεβαιωθεί ότι το 
ΑΦΜ συνδέεται με ενεργή επιχείρηση και ότι υφίστανται οι κατάλληλοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (ΚΑΔ). 
Παράλληλα, αντλούνται στοιχεία της επιχείρησης και των υποκαταστημάτων από την ΑΑΔΕ. 
Για κάθε υποκατάστημα υποβάλλεται ξεχωριστή δήλωση, στην οποία καταγράφονται το είδος του σημείου 
πώλησης, οι κατηγορίες προϊόντων που διατίθενται καθώς και η ακριβής διεύθυνση και γεωγραφική απεικόνιση 
της επιχείρησης σε ψηφιακό χάρτη. Στη δήλωση περιλαμβάνεται επίσης υπεύθυνη βεβαίωση ότι τηρούνται οι 
προβλέψεις της νομοθεσίας για την πώληση των προϊόντων αυτών και για την προστασία των ανηλίκων. 
 
Έκδοση ψηφιακού πιστοποιητικού και επικαιροποίηση στοιχείων 
Με την ολοκλήρωση της δήλωσης δημιουργείται ψηφιακό έγγραφο που φέρει μοναδικό αριθμό επαλήθευσης και 
ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Το έγγραφο μπορεί να αποθηκευτεί από τον 
χρήστη και να χρησιμοποιηθεί για την επιβεβαίωση της εγγραφής στο μητρώο. 
Σε περίπτωση μεταβολής των στοιχείων της επιχείρησης, όπως αλλαγή δραστηριότητας ή τροποποίηση των 
προϊόντων που διατίθενται, ο χρήστης υποχρεούται να επικαιροποιεί τη δήλωση στο μητρώο. 
 
Δυνατότητες ελέγχου από τις αρμόδιες αρχές 
Τα ελεγκτικά όργανα έχουν τη δυνατότητα να αναζητούν επιχειρήσεις στο μητρώο με βάση το ΑΦΜ ή την περιοχή, 
να βλέπουν τα στοιχεία εγγραφής των καταστημάτων και τις κατηγορίες προϊόντων που έχουν δηλωθεί. 
Παράλληλα μπορούν να ελέγχουν το πιστοποιητικό εγγραφής και το QR code κάθε καταστήματος. 
Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι διατίθενται προϊόντα τα οποία δεν έχουν δηλωθεί στο μητρώο, οι αρμόδιες 
αρχές ενημερώνουν την υπηρεσία που εξέδωσε την άδεια λειτουργίας ή τον σχετικό ΚΑΔ της επιχείρησης, ώστε 
να κινηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες. 
 
Δημοσιοποίηση στοιχείων για λόγους διαφάνειας 
Ορισμένα στοιχεία του μητρώου μπορούν να δημοσιοποιούνται μέσω του διαδικτυακού τόπου του Υπουργείου 
Υγείας. Στις πληροφορίες που ενδέχεται να εμφανίζονται περιλαμβάνονται η επωνυμία της επιχείρησης, ο ΑΦΜ, η 
κύρια δραστηριότητα, οι κατηγορίες προϊόντων που διαθέτει και η διεύθυνση του καταστήματος. 
 
Τα στοιχεία αυτά μπορούν να παρουσιάζονται τόσο σε μορφή πίνακα όσο και σε ψηφιακό χάρτη, στον οποίο 
εμφανίζονται τα σημεία πώλησης και βασικές πληροφορίες για κάθε επιχείρηση. 
Προθεσμία εγγραφής στο μητρώο 
 
Η απόφαση τέθηκε σε ισχύ με τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.  
Οι επιχειρήσεις που εμπίπτουν στις σχετικές διατάξεις καλούνται να ολοκληρώσουν την εγγραφή τους στο 
ψηφιακό μητρώο έως και τις 16 Απριλίου 2026. 
 
Δείτε το σχετικό ΦΕΚ εδώ. 
 
 

 

Πρόγραμμα Ενίσχυσης  
Επιχειρήσεων & Συνεταιρισμών 2026  

της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών  
 

 

 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=795162


Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών «ΑΠΟΣΤΟΛΗ», σε συνεργασία και με 
χρηματοδότηση του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Οργανισμού International Orthodox Christian Charities – 
IOCC, προσκαλεί πολύ μικρές επιχειρήσεις και συνεταιρισμούς που δραστηριοποιούνται στον 
πρωτογενή και δευτερογενή τομέα να υποβάλουν αίτηση για δωρεά παραγωγικού εξοπλισμού και 
επιχειρηματική καθοδήγηση (mentoring). 
 
Από την έναρξη του Προγράμματος το 2014, έχουν ενισχυθεί 215 επιχειρήσεις και συνεταιρισμοί με δωρεά 
παραγωγικού εξοπλισμού και 20 επιχειρήσεις με πιστοποίηση. Εκπαιδεύσεις ασφάλειας τροφίμων με 
πιστοποίηση έχουν προσφερθεί σε 19 συνεταιρισμούς, ενώ τα μέλη των επιχειρήσεων έχουν εκπαιδευτεί 
σε θέματα πωλήσεων, marketing και τεχνικής νοημοσύνης. Επιπλέον, οι ιδιοκτήτες 71 μικρών 
επιχειρήσεων έχουν λάβει επιχειρηματική καθοδήγηση από έμπειρα μέλη του ΚΕΜΕΛ (Κέντρο Εθελοντών 
Μάνατζερ Ελλάδος). 
 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μεταποιητικές επιχειρήσεις που τυποποιούν τα προϊόντα τους, 
εγκατεστημένες σε όλη την Ελλάδα, που δραστηριοποιούνται στους τομείς της Αγροδιατροφής και της 
Δημιουργικής Βιοτεχνίας, με ετήσιο κύκλο εργασιών μεταξύ €20.000-€300.000. Οι επιλέξιμες 
δραστηριότητες μεταποίησης παρουσιάζονται αναλυτικά στον Πίνακα «Επιλέξιμοι ΚΑΔ Μεταποίησης» στην 
ιστοσελίδα του οργανισμού. Στο πρόγραμμα έχει προστεθεί και ο ΚΑΔ 30.92 (Κατασκευή ποδηλάτων και 
αναπηρικών αμαξιδίων). 
 
Οι επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στο Πρόγραμμα και έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον δύο διαχειριστικές 
χρήσεις, υποχρεούνται να ανταποδώσουν προϊόντα τους σε ιδρύματα κοινωνικής πρόνοιας ή στην 
«ΑΠΟΣΤΟΛΗ», αξίας ίσης με το 10% της δωρεάς που θα λάβουν, το αργότερο εντός έξι μηνών από την 
παραλαβή του εξοπλισμού. 
 
Οι υποψήφιοι μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για ενίσχυση παραγωγικού εξοπλισμού και επιπλέον 
επιχειρηματική καθοδήγηση. Η «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» δύναται να καλύψει το κόστος έως €9.300 
(περιλαμβανομένου ΦΠΑ) για τον εξοπλισμό. 
 
Προθεσμία Υποβολής: Κυριακή 31 Μαρτίου 2026 
 
Χρήσιμα Έγγραφα & Σύνδεσμοι: 
1.Πληροφορίες & Οδηγίες Προγράμματος 2026 
2.Μέθοδος Αξιολόγησης 
3.Πίνακας Επιλέξιμων ΚΑΔ 
4.Πολιτική Προσωπικών Δεδομένων 
 
ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΣΑΣ ONLINE ΕΔΩ 
 
Εναλλακτικά ΚΑΤΕΒΑΣΤΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΔΩ και στείλτε τη στα παρακάτω emails: 
t.galdara@mkoapostoli.gr και e.kiousis@mkoapostoli.gr 
 
 

 

Πρόγραμμα   
ενίσχυσης νέας επιχειρηματικότητας 18–29 ετών  

με επιχορήγηση 17.500€ 
Έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή & πράσινη οικονομία 

 

        
 

Την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου 2026 ξεκίνησε η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων χρηματοδότησης για τη 
νέα δράση: 

https://mkoapostoli.com/wp-content/uploads/2026/02/1.%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91-%CE%95%CE%9D%CE%99%CE%A3%CE%A7%CE%A5%CE%A3%CE%97%CE%A3-2026-%CE%9D%CE%95%CE%91-1.pdf
https://mkoapostoli.com/wp-content/uploads/2026/02/3.%CE%9C%CE%95%CE%98%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A3-%CE%91%CE%9E%CE%99%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3-2026.pdf
https://mkoapostoli.com/wp-content/uploads/2022/05/Pinakas-Epileximwn-KAD-Metapoiisis.pdf
https://mkoapostoli.com/poioi-imaste/%CE%B5%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%AD%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7-%CE%B1%CE%B9%CF%84%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%AD%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%BF-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3-2/
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=yeebgjaSE0KZllrzUFMzY32wYoTIW7NDj2t9jCqSIIBUQzZUOTI0RlpMUTRPV0RUVVNNRlQ4V0ZUSC4u
https://mkoapostoli.com/wp-content/uploads/2026/02/2.%CE%91%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97-%CE%A3%CE%A5%CE%9C%CE%9C%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A7%CE%97%CE%A3-2026-%CE%9D%CE%95%CE%91.doc
mailto:t.galdara@mkoapostoli.gr
mailto:e.kiousis@mkoapostoli.gr


 
«Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 18–29 

ετών, με έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή & πράσινη οικονομία». 
 
Η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτή για έναν μήνα με την καταληκτική 
ημερομηνία να έχει οριστεί την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026 και ώρα 15:00. 
 
Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης,  Νίκη Κεραμέως, δήλωσε:  «Η ανεργία στη χώρα 
μας έχει φτάσει στο 7,5%. Είναι το δεύτερο χαμηλότερο ποσοστό στην ιστορία της Ελλάδας στην ανεργία 
και έχουμε να υπάρξουμε στο 7,5% εδώ και 18 χρόνια. Ωστόσο, υπάρχουν κάποιοι τομείς στους οποίους 
υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης όπως οι νέοι και οι γυναίκες.  Σε αυτή την κατεύθυνση εκκινούμε 
στο Υπουργείο Εργασίας, μέσω της ΔΥΠΑ, πρόγραμμα ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας για 
ανέργους ηλικίας 18-29 ετών, με έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή και πράσινη οικονομία. Οι 
γυναίκες συχνά αντιμετωπίζουν περισσότερα εμπόδια στην πρόσβαση στην αγορά εργασίας. Γι’ αυτό 
εργαζόμαστε συστηματικά ώστε να διαμορφώνουμε ένα περιβάλλον ίσων ευκαιριών, που θα 
ενθαρρύνει την πρωτοβουλία και θα στηρίζει την προσπάθεια. Στόχος μας είναι να δίνουμε κίνητρα, να 
μειώνουμε τα εμπόδια και να ενισχύουμε τη γυναικεία απασχόληση». 
 
Στόχος του Προγράμματος 
 

Στόχος του προγράμματος είναι η ενθάρρυνση της αυτοαπασχόλησης μέσω της δημιουργίας νέων 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων από 2.114 ανέργους, ηλικίας 18-29 ετών, που βρίσκονται εκτός 
Απασχόλησης, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΑΕΚ). 
 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται: 
• Στη στήριξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας 
• Στην ανάπτυξη δραστηριοτήτων που εντάσσονται στην ψηφιακή οικονομία 
• Στην ενίσχυση επιχειρηματικών σχεδίων που συμβάλλουν στην πράσινη οικονομία 
 
Προϋπολογισμός 
 

Η δράση υλοποιείται σε όλη την Ελληνική Επικράτεια και συγχρηματοδοτείται από: 
• Το Ελληνικό Δημόσιο 
• Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) 
στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021– 2027». 
Η συνολική δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 37.000.000 ευρώ. 
 
Δικαιούχοι 
 

Δικαιούχοι είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, ηλικίας 18 έως 29 ετών, οι 
οποίοι βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης (NEETs). 
 
Οι αιτήσεις και τα επιχειρηματικά σχέδια υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣΚΕ:  https://app.opske.gr/ 
 
Ύψος & Καταβολή Ενίσχυσης 
 

Η επιχορήγηση ανέρχεται σε 17.500 ευρώ και καταβάλλεται σε τρεις δόσεις: 
• 1η δόση: 4.700€ με την έναρξη δραστηριότητας 
• 2η δόση: 6.400€ μετά τη λήξη του α’ εξαμήνου 
• 3η δόση: 6.400€ μετά τη λήξη του β’ εξαμήνου 
 
Η διάρκεια της επιχορήγησης είναι 12 μήνες από την έναρξη δραστηριότητας της επιχείρησης. 
 
Πληροφορίες 
 

Η διαδικασία και τα κριτήρια αξιολόγησης περιγράφονται αναλυτικά στη Δημόσια Πρόσκληση: 
 

https://www.dypa.gov.gr/active-employment-policies 
 
 

 

Πρόγραμμα ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης 

https://app.opske.gr/
https://www.dypa.gov.gr/active-employment-policies


με 10.000 θέσεις εργασίας 
Έμφαση στις μητέρες ανήλικων τέκνων 

 
 

 
Νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης εκκινεί το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α) με Υπουργική 
Απόφαση που υπογράφει η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως. 

 
Ξεκίνησαν στις 16 Ιανουαρίου οι αιτήσεις για το νέο «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την 
πρόσληψη 10.000 άνεργων γυναικών, με έμφαση σε μητέρες ανήλικων τέκνων». 
 
Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 101.813.625 ευρώ, χρηματοδοτείται από πόρους της ΔΥΠΑ 
και έχει ως βασικό στόχο την ενίσχυση της γυναικείας απασχόλησης, καθώς και τη διευκόλυνση της 
εναρμόνισης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, ανταποκρινόμενο στις πραγματικές ανάγκες των 
γυναικών στη σύγχρονη αγορά εργασίας. 
 
Στο πλαίσιο του προγράμματος προβλέπεται η δημιουργία 10.000 νέων θέσεων εργασίας, εκ των 
οποίων 5.000 θέσεις πλήρους απασχόλησης και 5.000 θέσεις μερικής απασχόλησης, προκειμένου να 
παρέχεται ουσιαστική ευελιξία σε γυναίκες – και ιδίως σε μητέρες ανήλικων τέκνων – που δεν μπορούν ή 
δεν επιθυμούν, σε αυτή τη φάση, να εργαστούν με καθεστώς πλήρους απασχόλησης. 
 
Ωφελούμενες 
Ωφελούμενες του προγράμματος είναι γυναίκες εγγεγραμμένες στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, με ή 
χωρίς τέκνα, με έμφαση σε μητέρες με τουλάχιστον ένα ανήλικο τέκνο έως 15 ετών. 
 
Δικαιούχοι 
Δικαιούχοι είναι ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες που ασκούν τακτική οικονομική 
δραστηριότητα. 
 
Διάρκεια 
Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για επιπλέον 
τρεις (3) μήνες. 
 
Επιχορήγηση 

• Για άνεργες γυναίκες εγγεγραμμένες στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ έως 12 μήνες, η επιχορήγηση 
ανέρχεται στο 70% του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους, με ανώτατο όριο τα 
879,20 ευρώ μηνιαίως 
 

• Για μακροχρόνια άνεργες ή/και μητέρες ανήλικων τέκνων έως 15 ετών, το ποσοστό επιχορήγησης 
αυξάνεται στο 80%, με ανώτατο όριο τα 1.004,80 ευρώ μηνιαίως 
 

• Στην περίπτωση μερικής απασχόλησης, η επιχορήγηση ανέρχεται στο 80% του μηνιαίου 
μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους για όλες τις κατηγορίες ωφελούμενων γυναικών, με 
ανώτατο όριο τα 680 ευρώ μηνιαίως. 

 
Η υποβολή των αιτήσεων ξεκίνησε στις 16 Ιανουαρίου 2026 και πραγματοποιείται αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας του gov.gr στη διεύθυνση: 
 



https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-
prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon 

 
 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ 2.2.3  
«ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ» 

ΤΗΣ ΕΝΩΣΙΑΚΗΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

«ΑΛΙΕΙΑ, ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ (ΠΑΛΥΘ)» 
 
 

 
 

Εκδόθηκε η 345717/10-12-2025, με κωδικό 2.2.3/0/α (ΑΔΑ: 9Μ8Δ4653ΠΓ-8ΧΟ) πρόσκληση για την 
υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης για τη Δράση 2.2.3 «Μεταποίηση προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας» του Προγράμματος Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027. 
 
Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 26.000.000 ευρώ. 

• 19.000.000 ευρώ για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της οικονομικής βιωσιμότητας του 
κλάδου. 

• 7.000.000 ευρώ για δράσεις που μειώνουν το αρνητικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα ή συμβάλλουν 
σε θετικό περιβαλλοντικό αντίκτυπο. 

 
Στόχος της Δράσης  
Μέσω της Δράσης 2.2.3, ενισχύονται επενδύσεις για: 

• την ίδρυση νέων και την επέκταση/εκσυγχρονισμό υφιστάμενων μονάδων μεταποίησης, 
εμπορίας και μεταφοράς, εστιάζοντας στη δημιουργία και ανάπτυξη νέων προϊόντων με υψηλή 
προστιθέμενη αξία, διαδικασιών, συστημάτων διαχείρισης και οργάνωσης της παραγωγής, 

• την ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας 
(βελτίωση ενεργειακής απόδοσης, προώθηση, χρήσης ΑΠΕ, μείωση εκπομπών άνθρακα, 
διαχείριση αποβλήτων, μείωση και αντικατάσταση των πλαστικών, κ.λπ.), 

• τη μείωση του λειτουργικού κόστους, 
• τη μετάβαση σε μοντέλα κυκλικής οικονομίας, την απόδοση προστιθέμενης αξίας και την 

προώθηση προϊόντων που δεν προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, καθώς και 
υποπροϊόντων, κ.λπ., 

 
Δικαιούχοι 
Δικαιούχοι είναι επιχειρήσεις (φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις αυτών, συλλογικοί φορείς και λοιπές 
οργανώσεις) που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταποίησης προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας. Δεν γίνονται δεκτές αιτήσεις από υπό σύσταση εταιρείες, καθώς και από επιχειρήσεις 
μεγέθους μεγαλύτερου της κατηγορίας ΜΜΕ. 
 
Προϋπολογισμός πράξεων  
Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων επενδυτικών προτάσεων – πράξεων, ορίζεται το ποσό 
των 200.000 ευρώ ενώ ως μέγιστος το ποσό των 6.000.000 ευρώ.  
 
Ποσοστό ενίσχυσης  
Το ποσοστό ενίσχυσης κυμαίνεται από 50% έως 100% ανάλογα με τον δικαιούχο και τα χαρακτηριστικά 
της πράξης.  
 
Υποβολή αιτήσεων 

https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon
https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon


Η υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης πραγματοποιείται μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 
Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) που λειτουργεί στον ιστότοπο https://app.opske.gr/ 
 
Εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών, από την υποβολή της αίτησης στο ΟΠΣΚΕ, ο δυνητικός Δικαιούχος 
της Πράξης, οφείλει να καταθέσει στην ΕΥΔ ΠΑΛΥΘ, πλήρη φάκελο τόσο σε έντυπη όσο και σε ψηφιακή 
μορφή (USB Stick) το σύνολο του φακέλου και των προβλεπόμενων στοιχείων. 
 
Ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) ορίζεται η: 22.12.2025 & ώρα 13.00 
Ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) ορίζεται η: 30.04.2026 & ώρα 15.00 
 
Αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων και άλλες διευκρινίσεις υπάρχουν 
στον ιστότοπο www.alieia.gr.  
 
Oι ενδιαφερόμενοι μπορούν επίσης να απευθύνονται για πληροφορίες στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 
του Προγράμματος ΠΑΛΥΘ (τηλέφωνα: 213 150 11 81, 213 150 11 83, 213 150 11 86). 
 
Δείτε την Πρόσκληση εδώ: https://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/Alieia/proskliseis-
metron/prosklhsh345717_101225.pdf  

 
 

 

50.000 νέες θέσεις εργασίας.  
Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας  

με 100% επιχορήγηση  
- Αποζημίωση 704 ευρώ τον μήνα για 6 μήνες  

– Προϋπολογισμός 220 εκατ. ευρώ  
 

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις επιχειρήσεων 
 

 

             
Από την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου, ξεκίνησαν οι αιτήσεις των επιχειρήσεων για το νέο «Ανοικτό πρόγραμμα 
απόκτησης επαγγελματικής/εργασιακής εμπειρίας για ανέργους ηλικίας 30 ετών και άνω (30+)», με 
χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2021- 2027. 
 
Μέσω του προγράμματος, άνεργοι ηλικίας 30 ετών και άνω, απόφοιτοι τουλάχιστον δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν πολύτιμη επαγγελματική εμπειρία σε πραγματικές 
συνθήκες εργασίας, με στόχο τη διευκόλυνση της ένταξης ή της επανένταξής τους στην αγορά εργασίας. 
 
Πρόκειται για το μεγαλύτερο πρόγραμμα επιδότησης, προώθησης στην απασχόληση και εργασιακής 
εμπειρίας που έχει υλοποιηθεί ποτέ και στοχεύει στη δημιουργία περίπου 50.000 νέων θέσεων σε 
επιχειρήσεις. 
 
Ποιοι έχουν προτεραιότητα 
Η δράση δίνει έμφαση σε ομάδες που πλήττονται ιδιαίτερα από την ανεργία και τον κοινωνικό 
αποκλεισμό. Κατά την υπόδειξη των ωφελουμένων από τους εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ, 
προτεραιότητα έχουν: 
• Μακροχρόνια άνεργοι/ες (24+ μήνες εγγεγραμμένης ανεργίας) 
• Άνεργες γυναίκες 
• Άνεργοι/ες που πλήττονται ή κινδυνεύουν από τη φτώχεια 

https://app.opske.gr/
http://www.alieia.gr/
https://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/Alieia/proskliseis-metron/prosklhsh345717_101225.pdf
https://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/Alieia/proskliseis-metron/prosklhsh345717_101225.pdf
https://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/Alieia/proskliseis-metron/prosklhsh345717_101225.pdf


• Άνεργοι/ες μέσης ηλικίας (45-64 ετών). 
 
Διάρκεια και αποζημίωση 
Η επαγγελματική εμπειρία διαρκεί 6 μήνες (6 ώρες ημερησίως, 5 ημέρες την εβδομάδα). 
Η ΔΥΠΑ καταβάλλει στους συμμετέχοντες 704 ευρώ καθαρά τον μήνα (32 ευρώ ημερησίως για 22 ημέρες) 
και καλύπτει πλήρως την ασφάλιση για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και επαγγελματικό κίνδυνο στον 
e-ΕΦΚΑ. 
 
Πώς συμμετέχουν οι επιχειρήσεις 
Η συμμετοχή είναι απλή και πλήρως ψηφιακή: 
Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση στο https://www.gov.gr/ δηλώνοντας την 
ειδικότητα και τα προσόντα των θέσεων που επιθυμούν να προσφέρουν. 
Η ΔΥΠΑ επιβεβαιώνει ότι η επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις και οι εργασιακοί σύμβουλοι 
υποδεικνύουν τους κατάλληλους υποψηφίους. 
 
Όριο συμμετοχής ανά επιχείρηση 
Προσωπικό Επιχείρησης Ανώτατος Αριθμός Ωφελουμένων 
  0   –   3 άτομα                                   1 
  4   –   9 άτομα                                   2 
10  –  19 άτομα                                   3 
20  –  30 άτομα                                   5 
31  –  50 άτομα                                   8 
51 + άτομα 20% του προσωπικού (έως 20 ωφελούμενους). 
 
Χρηματοδότηση 
Το πρόγραμμα έχει συνολικό προϋπολογισμό 220 εκατομμύρια ευρώ και συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό 
Δημόσιο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» – 
ΕΣΠΑ 2021-2027. 
 
Δείτε εδώ το Δελτίο Τύπου 
 
Δείτε εδώ το ΦΕΚ του προγράμματος. 

 
 

 

ΔΡΑΣΗ 
«Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση  

Startup & Spin-off Επιχειρήσεων» 
 

 

 
 
Η ΕΥΔ Προγράμματος Ήπειρος 2021-27 προβαίνει στην Έκδοση της Πρόσκλησης με κωδικό Έκδοση 
πρόσκλησης ΠΗΠΕ-05 - (Α/Α 21145) και διακριτικό τίτλο "Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση 
Startup & Spin-off επιχειρήσεων" 
 
Βασικός στόχος της δράσης «Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Startup & Spin-off 
επιχειρήσεων» είναι η ίδρυση και η υποστήριξη, νέων Νεοφυών επιχειρήσεων (Startup)  & Εταιρειών 
Τεχνοβλαστού (Spin-off) που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου 
και επενδύουν στην καινοτομία, για την ανάπτυξη ανταγωνιστικών καινοτόμων προϊόντων ή / και 
υπηρεσιών τα οποία προγραμματίζουν να διαθέσουν στην αγορά. 
 

https://www.gov.gr/
https://www.dypa.gov.gr/storage/apaskholisi/espa-empiria-30/dt-ksekinoun-oi-aitiseis-epikheiriseon-ghia-to-neo-proghramma-apoktisis.pdf
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=788967


Η πρόσκληση αφορά δύο διακριτές υποδράσεις και ο Δυνητικός Δικαιούχος πρέπει να επιλέξει 
υποχρεωτικά την υποδράση για την οποία θέλει να υποβάλει την πρόταση του: 
 
• Υποδράση 1: Δημιουργία Startup & Spin-off επιχειρήσεων στην Ήπειρο 

Η υποδράση αφορά υπό σύσταση επιχειρήσεις. Ως υπό σύσταση νοούνται οι επιχειρήσεις που 
διαθέτουν σχέδιο καταστατικού υπογεγραμμένο από όλα τα μέλη/εταίρους και θα προβούν σε έναρξη 
εργασιών στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. μετά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 

 
• Υποδράση 2: Ενίσχυση νέων Startup & Spin-off επιχειρήσεων στην Ήπειρο 

Η υποδράση αφορά νέες επιχειρήσεις. Ως νέες νοούνται οι υφιστάμενες επιχειρήσεις που έχουν κάνει 
έναρξη εργασιών από την 1η Ιανουαρίου 2023 και έπειτα. 

 
Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου & Ιονίων Νήσων 
(ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 
 
Η δράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), η οποία εγκρίθηκε σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 66021/29-06-2022 (ΦΕΚ 
Β΄ 3359) Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, οι οποίες είναι: 
• Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία 
• Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες 
• Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
• Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία 
• Βιοεπιστήμες - Υγεία και Φάρμακα 
• Αειφόρος Ενέργεια 
• Ψηφιακές Τεχνολογίες 
 
Η χρονική διάρκεια υλοποίησης των έργων είναι έως εικοσιτέσσερις (24) μήνες, ενώ η  
χρηματοδότηση των θέσεων εργασίας, ενοικίων επαγγελματικού χώρου, χρηματοδοτικής μίσθωσης 
οχημάτων αφορά διάστημα δεκαοκτώ (18) μηνών. 
 
Επιχορηγούμενος Προϋπολογισμός & Διάρκεια 
•  Προϋπολογισμός ανά έργο: από 50.000€ έως 150.000€ 
•  Διάρκεια υλοποίησης: έως 24 μήνες 
•  Χρηματοδότηση μισθοδοσίας, ενοικίων & leasing: έως 18 μήνες 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης. 
 
Οι παρεχόμενες ενισχύσεις δίνονται με τη μορφή επιχορήγησης. Το ποσοστό ενίσχυσης, βάσει του οποίου 
προσδιορίζεται ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός της πράξης, προκύπτει για κάθε δράση από τις 
επιλέξιμες δαπάνες κάθε επενδυτικού σχεδίου και την ένταση ενίσχυσης της κάθε δαπάνης σύμφωνα 
με τον πίνακα της πρόσκλησης. Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) είναι επιλέξιμη δαπάνη, εφόσον ο 
ωφελούμενος δεν έχει δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ σύμφωνα με τις διατάξεις του κώδικα ΦΠΑ, όπως 
εκάστοτε ισχύει. 
 
Επιλέξιμες Κατηγορίες Δαπανών: 
01. Δαπάνες προσωπικού  
02. Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & Οργάνων  
03. Δαπάνες για Κτήρια, Γήπεδα, Εγκαταστάσεις & Περιβάλλοντα Χώρο  
04. Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών  
05. Λειτουργικές Δαπάνες  
06. Δαπάνες Λογισμικού  
07. Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης  
08. Δαπάνες Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας  
09. Έμμεσες Δαπάνες 
 
Έναρξη υποβολών: Πέμπτη 15/01/2026 στις 13.00 
Λήξη υποβολών: Τετάρτη 18/03/2026 στις 15.00 
Αιτήσεις που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν αξιολογούνται. 
 



Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά, στην ελληνική γλώσσα, από τον δυνητικό 
Δικαιούχο μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων 
(ΟΠΣΚΕ) (https://app.opske.gr/) με την ένδειξη «Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Startup 
& Spin-off επιχειρήσεων» και συνοδεύεται από όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που προβλέπονται 
στο Παράρτημα. 
 

Αναλυτικά στοιχεία και διευκρινήσεις στην Πρόσκληση  
 
Περισσότερες πληροφορίες εδώ:  
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/start-up-spin-off/5374-prokiryksi-ipeiros-kainotomias-
dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon  
 
Η Δημοσίευση της Δράσης έχει αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ του Προγράμματος Ήπειρος www.espa-
epirus.gr και του ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr. 
 
 

 

ΔΡΑΣΗ  
«Επιχειρώ – Καινοτομώ στην Ήπειρο»  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ήπειρος 2021-2027 
 

Τροποποίηση Προκήρυξη Δράσης 
 

 
Προκήρυξη της δράσης  

“ΠΗΠΕ-03 Επιχειρώ - Καινοτομώ στην Ήπειρο”  
(κωδικός πρόσκλησης ΟΠΣ 19885) 

στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 
  

Προκήρυξη της δράσης “ΠΗΠΕ-03 Επιχειρώ - Καινοτομώ στην Ήπειρο” (κωδικός πρόσκλησης ΟΠΣ 19885), 
στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021-2027 και ειδικότερα την Προτεραιότητα 1 «Ενίσχυση της 
περιφερειακής οικονομίας μέσω της αξιοποίησης της έρευνας και της καινοτομίας», μέσω του ειδικού 
Στόχου RSO1.3 «Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία 
θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων (ΕΤΠΑ)».  
 
Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της 
Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας, όπως ισχύει ή τον Καν. (ΕΕ) 651/2014 της 
Επιτροπής της 17ης Ιουνίου 2014 για την κήρυξη ορισμένων κατηγοριών ενισχύσεων ως συμβατών με την 
εσωτερική αγορά κατ’ εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης, όπως ισχύσει. Η πρόσκληση 
παρέχει τη δυνατότητα επιλογής του θεσμικού πλαισίου χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων, είτε με 
βάση τον Κανονισμό (ΕΕ) 651/2014 (ΓΑΚ) − άρθρο 14 «Περιφερειακές επενδυτικές ενισχύσεις», − άρθρο 
18 «Ενισχύσεις για συμβουλευτικές υπηρεσίες σε ΜμΕ», − άρθρο 19 «Ενισχύσεις για συμμετοχή ΜμΕ σε 
εμπορικές εκθέσεις» − άρθρο 41 «Επενδυτικές ενισχύσεις για την προώθηση της παραγωγής ενέργειας 
από ανανεώσιμες πηγές, του ανανεώσιμου υδρογόνου και της συμπαραγωγής υψηλής απόδοσης», είτε 
με βάση τον Κανονισμό (ΕΕ) 2023/2831 (De minimis), ως ισχύουν. Η επιχείρηση επιλέγει υποχρεωτικά ένα 
εκ των δυο Κανονισμών κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.  
 

https://app.opske.gr/
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/start-up-spin-off/5374-prokiryksi-ipeiros-kainotomias-dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/start-up-spin-off/5374-prokiryksi-ipeiros-kainotomias-dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/start-up-spin-off/5374-prokiryksi-ipeiros-kainotomias-dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon
http://www.espa-epirus.gr/
http://www.espa-epirus.gr/
http://www.efepae.gr/
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/epixeirw-kainotomwstin-ipeiro-21-27/5373-1i-tropopoiisi-prokiryksi-drasis-epixeiro-kainotomo-stin-ipeiro


Βασικός στόχος της πρόσκλησης “Επιχειρώ - Καινοτομώ στην Ήπειρο” είναι η ενίσχυση μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜΜΕ) στη βελτίωση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας και 
της πράσινης μετάβασης των υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων της 
Περιφέρειας Ηπείρου, που δραστηριοποιούνται στους τομείς προτεραιότητας της περιφερειακής 
διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ 2021-2027).  
 
Η πρόσκληση ενισχύει επενδυτικά σχέδια υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ενσωμάτωση συγχρόνων τεχνολογιών, στην ανάπτυξη καινοτόμων 
προϊόντων ή/και παρεχόμενων υπηρεσιών, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν σύγχρονες 
τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα παραγωγικής διαφοροποίησης, καινοτόμου 
τεχνολογικού και ψηφιακού μετασχηματισμού, ενεργειακής αποδοτικότητας και κυκλικής οικονομίας. Τα 
επενδυτικά σχέδια της πρόσκλησης θα πρέπει τεκμηριωμένα να συνδέονται με μια τουλάχιστον 
Προτεραιότητα της Περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης, 
προκειμένου να είναι επιλέξιμα.  
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
 
Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς, ήτοι να διαθέτουν κατά το ημερολογιακό 
έτος που προηγείται της ημερομηνίας δημοσίευσης της Πρόσκλησης κύριο ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα μεγαλύτερα 
έσοδα, στους τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021- 
2027, για την Περιφέρεια Ηπείρου:  
- 01. Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία  
- 02. Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες  
- 03. Αγροδιατροφική Αλυσίδα  
- 04. Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία  
- 05. Βιοεπιστήμες  
- Υγεία και Φάρμακα   
- 07. Αειφόρος Ενέργεια  
- 08. Ψηφιακές Τεχνολογίες  
όπως αναλυτικά προσδιορίζονται μέσω των επιλέξιμων ΚΑΔ στο «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ: ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (ΚΑΔ)» της αναλυτικής πρόσκλησης. 
 
Η συνολική δημόσια δαπάνη της παρούσας πρόσκλησης, ανέρχεται σε 15.000.000€. ενώ προβλέπεται η 
δυνατότητα αύξησης της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης σε ποσοστό 130%.  
 
Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου & Ιονίων Νήσων 
(ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ 
 
Κάθε Δικαιούχος επιχείρηση (μοναδικό ΑΦΜ) έχει δικαίωμα υποβολής για χρηματοδότηση στα πλαίσια της 
παρούσας πρόσκλησης μόνο μιας αίτησης χρηματοδότησης. 
 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης, ανεξάρτητα του επιλεγόμενου καθεστώτος ενίσχυσης. 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων καθορίζεται : 
 
Α) Σε επενδυτικά σχέδια με περίπτωση επιλογής ως καθεστώτος ενίσχυσης τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (De 
minimis) κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (σύνολο 
δημόσιας και ιδιωτικής δαπάνης) κυμαίνεται από 100.000€ έως 500.000€. 
 
Β) Σε επενδυτικά σχέδια με περίπτωση επιλογής ως καθεστώτος ενίσχυσης τον Καν. (ΕΕ) 651/2014 (ΓΑΚ) 
κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (σύνολο δημόσιας 
και ιδιωτικής δαπάνης) κυμαίνεται από 200.000 € έως 800.000 €. 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβεί τον υψηλότερο 
κύκλο εργασιών, προσαυξημένο κατά 40%, ο οποίος επετεύχθη σε μια από τις δυο κλεισμένες 
διαχειριστικές χρήσεις που προηγούνται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 



  
Κατηγορίες / Υποκατηγορίες ΔΑΠΑΝΗΣ 
Δαπάνες προσωπικού 

- Πλήρες μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού 
Δαπάνες εξοπλισμού, μεταφορικών μέσων & οργάνων 

- Εξοπλισμός για την προστασία του περιβάλλοντος και εξοικονόμηση ενέργειας 
- Λοιπός εξοπλισμός επιχείρησης 
- Ψηφιακός εξοπλισμός γραφείου 
- Παραγωγικός & Μηχανολογικός Εξοπλισμός 
- Εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας 
- Εξοπλισμός για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών και συστημάτων αποθήκευσης για 

παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και κάλυψη των ιδίων αναγκών (αυτοπαραγωγή) 
- Ηλεκτρικά Μεταφορικά Μέσα 

Δαπάνες για Κτήρια, Γήπεδα, Εγκαταστάσεις& Περιβάλλοντα Χώρο 
- Κτιριακές παρεμβάσεις για την προστασία του Περιβάλλοντος και Εξοικονόμηση Ενέργειας, Ύδατος 

και επεξεργασίας αποβλήτων 
- Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 

Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών 
- Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου 
- Υπηρεσίες εγκατάστασης, παραμετροποίησης Λογισμικού/Εφαρμογών - Εκπαίδευση χρηστών 
- Υπηρεσίες προμήθειας/χρήσης Λογισμικού υπό καθεστώς «Software as a Service», «cloud 

computing» ή άλλο παρεμφερές αυτού 
- Υπηρεσίες Σχεδιασμού Συσκευασίας – Ετικέτας– Branding 
- Τεχνικές Μελέτες απαραιτήτως συνδεόμενες με δαπάνες του επενδυτικού σχεδίου 

Δαπάνες λογισμικού 
- Λογισμικό και δικαιώματα χρήσης (licenses) προγραμμάτων λογισμικού 

Δαπάνες προβολής, προώθησης & δικτύωσης 
- Αναβάθμιση υπάρχουσας ιστοσελίδας 
- Δαπάνες συμμετοχής ΜΜΕ σε εμπορικές εκθέσεις 
- Δημιουργία νέας ιστοσελίδας 

Έμμεσες δαπάνες 
- Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου) 

 
ΥΠΟΒΟΛΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΕΝΤΑΞΗ 
 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά, στην ελληνική γλώσσα, από τον δυνητικό Δικαιούχο 
μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
(https://app.opske.gr/) με την ένδειξη «Επιχειρώ – Καινοτομώ στην Ήπειρο» και συνοδεύεται από όλα τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά που προβλέπονται στο Παράρτημα IV ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΤΑΣΗΣ της αναλυτικής πρόσκλησης.  
 
Οι υποβολές ξεκίνησαν την Τρίτη 04/11/2025 και η πρόσκληση θα παραμείνει ανοικτή το αργότερο 
μέχρι την Τρίτη 31/03/2026 στις 15.00. (3η Τροποποίηση 9.3.2026 – ΑΔΑ: 9ΣΠΧ7Λ9-ΥΒΘ) 
  
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε την αναλυτική δημοσίευση, τις τροποποιήσεις καθώς και τις 
«συχνές ερωτήσεις-απαντήσεις» της Δράσης εδώ.  
 
 

 

ΔΡΑΣΗ  
«Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας:  

Δημιουργία και Ενίσχυση Φορέων Κ.ΑΛ.Ο.» 
 

https://app.opske.gr/
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/pep-2021-2027/epixeirw-kainotomw-stin-ipeiro


 
Προκηρύχθηκε η δράση ΠΗΠΕ-04 Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Φορέων 
Κ.ΑΛ.Ο., στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021-2027 και ειδικότερα την Προτεραιότητα 4Β 
«Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και του ανθρώπινου δυναμικού», μέσω του ειδικού Στόχου ΕSO4.1 
«Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν 
εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους 
μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς 
αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας» 
 
Βασικός στόχος της δράσης «Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Φορέων 
Κ.ΑΛ.Ο.» είναι η ίδρυση νέων και η υποστήριξη υφιστάμενων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. που 
δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου, με έδρα και εγκατάσταση σε 
αυτή, για την ενίσχυση παραγωγικών εγχειρημάτων αυτοδιαχείρισης και συλλογικής κοινωνικής 
επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση της απασχόλησης με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την 
μείωση της ανεργίας κυρίως ευάλωτων και ειδικών ομάδων του πληθυσμού. 
 
Η πρόσκληση αφορά δύο διακριτές υποδράσεις και ο Δυνητικός Δικαιούχος πρέπει να επιλέξει 
υποχρεωτικά την υποδράση για την οποία θέλει να υποβάλει την πρόταση του: 
 
Υποδράση 1: Δημιουργία νέων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 
Η υποδράση αφορά υπό σύσταση Φορείς Κ.ΑΛ.Ο για την επιχορήγηση οικονομικής δραστηριότητας και 
την δημιουργία θέσεων εργασίας. Ως υπό σύσταση νοούνται οι Φορείς οι οποίοι έχουν υποβάλει αίτηση 
εγγραφής στο Μητρώο Φορέων Κ.ΑΛ.Ο μετά την δημοσίευση της Πρόσκλησης της δράσης και πριν την 
οριστική υποβολή της αίτησής τους στην δράση και οι οποίες θα συσταθούν και θα  ξεκινήσουν τη 
δραστηριότητά τους (έναρξη εργασιών στην Δ.Ο.Υ.) μετά την ημερομηνία οριστικής υποβολής της αίτησής 
τους στην πρόσκληση της δράσης. 
 
Υποδράση 2: Ενίσχυση υφιστάμενων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 
Η υποδράση αφορά υφιστάμενους Φορείς Κ.ΑΛ.Ο για την επιχορήγηση οικονομικής δραστηριότητας και 
την διατήρηση ή/και δημιουργία θέσεων εργασίας. Ως υφιστάμενοι νοούνται οι φορείς του Ν. 4430/2016 
που είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. με πιστοποιητικό ή βεβαίωση εγγραφής σε ισχύ, 
κατά την ημερομηνία οριστικής υποβολής. 
 
Η Δράση χρηματοδοτεί υποχρεωτικά την δημιουργία ή διατήρηση (για υφιστάμενους Φορείς) 
θέσης/εων εργασίας που για δεκαοκτώ (18) μήνες (διάστημα επιχορήγησης) αντιστοιχεί/ούν σε 1,5 
ΕΜΕ. Προαιρετικά δίνεται η δυνατότητα δημιουργίας πρόσθετης/ων νέας/ων θέσης/ων εργασίας που 
για το διάστημα επιχορήγησης τους (δεν μπορεί να ξεπερνάει τους δεκαοκτώ (18) μήνες) 
αντιστοιχεί/ούν το πολύ σε 1,5 ΕΜΕ. Κάθε θέση εργασίας δύναται να καλύπτεται από έναν (1) 
ωφελούμενο πλήρους απασχόλησης ή από έναν (1) ωφελούμενο μερικής (4ώρης) απασχόλησης. 
Επιπρόσθετα θα χρηματοδοτηθούν λοιπές άμεσες (πλην δαπανών προσωπικού) και έμμεσες δαπάνες του 
επενδυτικού σχεδίου με τη μορφή απλοποιημένου κόστους και πιο συγκεκριμένα με ποσοστό 40% επί του 
επιλέξιμου μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους. Οι επιδοτούμενες θέσεις εργασίας πρέπει να 
διατηρηθούν υποχρεωτικά για τέσσερις (4) μήνες από την ημερομηνία συμπλήρωσης του διαστήματος 
επιχορήγησης του κάθε ωφελούμενου, δηλαδή τους 18 μήνες για την/τις υποχρεωτική/ες θέσεις 
εργασίας ή του αντίστοιχου διαστήματος για την/τις πρόσθετη/ες θέσεις απασχόλησης. 
 
Δικαιούχοι στο πλαίσιο της πρόσκλησης είναι Φορείς των άρθρων 3 και 9 του Ν. 4430/2016 «Κοινωνική 
και Αλληλέγγυα Οικονομία και ανάπτυξη των φορέων της και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει. Οι 
Δικαιούχοι πρέπει να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν και να διαθέτουν έδρα και 
εγκατάσταση στην Περιφέρεια Ηπείρου στην οποία θα υλοποιηθεί η επενδυτική πρόταση. 



Κάθε Δικαιούχος επιχείρηση έχει δικαίωμα υποβολής για χρηματοδότηση στα πλαίσια της παρούσας 
πρόσκλησης μόνο μιας πρότασης και σε μόνο μία από τις δύο υποδράσεις. 
 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία προκήρυξης της Δράσης. 
Η συνολική δημόσια δαπάνη των δράσεων, ανέρχεται σε 750.000€ ενώ δύναται να ενταχθούν πράξεις 
έως το 270% του ύψους της συνολικής συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. 
Συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από 
Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της Επιτροπής σχετικά με την 
εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 
ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 
 
Η δημόσια δαπάνη ανά δράση κατανέμεται ως εξής: 
Υποδράση 1: Δημιουργία νέων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 250.000€ 
Υποδράση 2: Ενίσχυση υφιστάμενων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 500.000€ 
 
Η Δράση χρηματοδοτεί το πλήρες μισθολογικό κόστος από μία (1) μέχρι τέσσερις (4) Θέσεις Εργασίας. 
Μία (1) ή δύο (2) υποχρεωτική/ες Θέσεις Εργασίας και μία (1) ή δύο (2) πρόσθετη/ες Θέσεις Εργασίας. 
Επιπρόσθετα η δράση χρηματοδοτεί τις λοιπές άμεσες (πλην δαπανών προσωπικού) και έμμεσες 
δαπάνες του επενδυτικού σχεδίου με τη μορφή απλοποιημένου κόστους και πιο συγκεκριμένα με 
ποσοστό 40% επί του επιλέξιμου μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους. Οι δαπάνες αυτές είναι 
επιλέξιμες χωρίς προσκόμιση των αντίστοιχων παραστατικών. 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης μπορεί 
να κυμαίνεται από 35.000€ έως 90.000€. 
Το ποσοστό χρηματοδότησης ανέρχεται σε 100% εκτός της περίπτωσης πρόσληψης ωφελούμενου με 
μισθό υψηλότερο του μέγιστου επιχορηγούμενου. Στην περίπτωση αυτή το υπερβάλλον κόστος βαραίνει 
την επιχείρηση. 
Παρακάτω παρουσιάζεται το μέγιστο επιλέξιμο κόστος ανά ανθρωπομήνα, ανάλογα με το εκπαιδευτικό 
επίπεδο του ωφελούμενου (το αντίστοιχο για ανθρωπομήνα μερικής απασχόλησης διαμορφώνεται 
αναλογικά): 
Επίπεδο εκπαίδευσης Ωφελούμενου: 
Απολυτήριο Δημοτικού έως και Δίπλωμα/Πτυχίο Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης:  
έως 1.200 €/μήνα έως 25.200 €/συνολικά 
Από Πτυχίο/Δίπλωμα Ανώτατης Εκπαίδευσης έως και Διδακτορικό Δίπλωμα:  
έως 1.600 €/μήνα έως 33.600 €/συνολικά 
 
Για τον υπολογισμό του συνολικού επιχορηγούμενου υπολογισμού λαμβάνονται υπόψη 18 μήνες 
απασχόλησης καθώς και επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας, δηλαδή 
συνολικά 21 μισθοδοσίες, καθώς και επιπλέον 40% που αφορά το κόστος επιλέξιμων λοιπών άμεσων και 
έμμεσων δαπανών. 
 
Επισημαίνεται ότι επιλέξιμες είναι οι δαπάνες υφιστάμενου ή νέου προσωπικού της επιχείρησης, με σχέση 
εξαρτημένης εργασίας (σύμβαση εργασίας πλήρους ή μερικής απασχόλησης αορίστου χρόνου, σύμβαση 
εργασίας ορισμένου χρόνου). Οι επιχορηγούμενες ετήσιες μονάδες εργασίας (ΕΜΕ) του νέου προσωπικού 
της επιχείρησης πρέπει να είναι πρόσθετες (δηλ. να προσαυξάνουν) ως προς τις ΕΜΕ της επιχείρησης 
κατά το διάστημα 1/10/2024 – 30/9/2025. 
Οι ωφελούμενοι, πλην των υφιστάμενων απασχολούμενων του Φορέα, πρέπει να είναι άνεργοι 
εγγεγραμμένοι στη ΔΥΠΑ. 
 
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού 
σχεδίου δε μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερεις (24) μήνες, από την ημερομηνία ηλεκτρονικής 
κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης, ενώ η χρηματοδότηση των θέσεων 
εργασίας αφορά διάστημα δεκαοκτώ (18) μηνών. 
  
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης μέσω ΟΠΣΚΕ γίνεται ανά υποδράση είναι συγκριτική 
και αξιολογείται το σύνολο των προτάσεων που έχουν υποβληθεί κατά την χρονική περίοδο, η οποία 
ορίζεται στην Απόφαση Προκήρυξης της δράσης. 
 
Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου & Ιονίων 
Νήσων (ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 



 
Περισσότερες πληροφορίες εδώ: 
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/kalo-hpeiros/5342-prokiryksi-ipeiros-koinonikis-oikonomias-
dimiourgia-kai-enisxysi-foreon-k-al-o 
 
Οι υποβολές ξεκίνησαν την Τρίτη 2/12/2025 στις 13.00 και η πρόσκληση θα παραμείνει ανοικτή, με 
την νέα παράταση, μέχρι την Πέμπτη 19/3/2026 στις 15.00. (3η Τροποποίηση 3.3.2026 – ΑΔΑ: 
6ΧΦΞ7Λ9-ΓΕ7) 
 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά, στην ελληνική γλώσσα, από τον δυνητικό 
Δικαιούχο μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων 
(ΟΠΣΚΕ) (https://app.opske.gr/) με την ένδειξη «Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας: Δημιουργία και 
Ενίσχυση Φορέων Κ.ΑΛ.Ο.» και συνοδεύεται από όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που προβλέπονται 
στο Παράρτημα IΙ. 
 
Η Πρόσκληση έχει  δημοσιευθεί στο Πρόγραμμα "ΔΙΑΥΓΕΙΑ" και αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος www.espa-epirus.gr, του ΕΣΠΑ www.espa.gr, και της 
Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου, Ηπείρου & Ιονίων Νήσων, 
η οποία είναι Περιφερειακή Μονάδα του ΕΦΕΠΑΕ, www.diaxeiristiki.gr. 
 
Τυχόν ερωτήματα θα διατυπώνονται εγγράφως και θα αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην 
διεύθυνση pep@diaxeiristiki.gr. 
 
Δείτε την 3η τροποποίηση εδώ:  

3.3.2026: 3η τροποποίηση της Δράσης " Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση 
Φορέων Κ.ΑΛ.Ο." 
 
 

 

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ 
«Νέα Ευκαιρία: Στήριξη ανέργων και μισθωτών για έναρξη 

επαγγελματικής δραστηριότητας στην Ήπειρο»  
 
 

Προδημοσίευση πρόσκλησης υποβολής προτάσεων  
χρηματοδοτικής ενίσχυσης ανέργων και μισθωτών  

για την έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας στην Περιφέρεια Ηπείρου  
στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 

 
Η δράση «Νέα Ευκαιρία: Στήριξη ανέργων και μισθωτών για έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας 
στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» και ειδικότερα στο πλαίσιο 
της Προτεραιότητας 4Β «Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και του ανθρώπινου δυναμικού», του ειδικού 
Στόχου ESO4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα 
που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη 
νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα 
οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής 
οικονομίας». 
 
Βασικά στοιχεία: 
1. Η συνολική δημόσια δαπάνη των δράσεων, ανέρχεται σε 3.500.000€. Συγχρηματοδοτείται από το 
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Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα 
με τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 
και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 

2. Βασικός στόχος της δράσης είναι υποστήριξη ανέργων και μισθωτών σε οικονομική και εργασιακή 
επισφάλεια, ηλικίας έως 55 ετών, για την έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας, κατά 
προτίμηση συναφούς με την ειδικότητά τους, ως αυτοαπασχολούμενοι ή ελεύθεροι 
επαγγελματίες.  

3. Η πρόσκληση αφορά δύο διακριτές υποδράσεις: 
• Υποδράση 1: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο υλοποίησης της Στρατηγικής ΟΧΕ 

Η υποδράση συμβάλει στην ΟΧΕ «Διαδρομή στα Αρχαία Θέατρα, στη Φύση και στον Πολιτισμό 
στην Ήπειρο». Αφορά αποκλειστικά τις περιοχές: 
- Βόρεια Πίνδος: Δήμος Κόνιτσας 
- Νότια Πίνδος: Δήμοι Βόρειων Τζουμέρκων και Κεντρικών Τζουμέρκων 
- Περιοχή Σουλίου – Αχέροντα: Δημοτικές Ενότητες Σουλίου και Αχέροντα του Δήμου Σουλίου 

• Υποδράση 2: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο της περιφερειακής διάστασης της 
ΕΣΕΕ 
Η υποδράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), οι οποίες είναι: 
- Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία 
- Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες 
- Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
- Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία 
- Βιοεπιστήμες - Υγεία και Φάρμακα 
- Αειφόρος Ενέργεια 
- Ψηφιακές Τεχνολογίες 

4. Δικαιούχοι, που δύνανται να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας δράσης, 
είναι νομικά πρόσωπα ή επιτηδευματίες, δηλαδή κάθε οντότητα, ανεξάρτητα από τη νομική της 
μορφή, που ασκεί οικονομική δραστηριότητα, ενώ Ωφελούμενοι είναι τα φυσικά πρόσωπα που 
συμμετέχουν στην δράση ως αυτοαπασχολούμενοι ή ελεύθεροι επαγγελματίες. Επισημαίνεται ότι 
επιτρέπεται η σύσταση συνεργαζόμενων σχημάτων (εταιρειών) στις οποίες θα συμμετέχουν 
περισσότεροι του ενός ωφελούμενοι. 

5. Οι Ωφελούμενοι οφείλουν: 
- Κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι είτε άνεργοι (εγγεγραμμένοι στο Μητρώο 

ανέργων της ΔΥΠΑ) είτε μισθωτοί (πλήρους ή μερικής ή εποχιακής απασχόλησης). 
- Να συμμετέχουν στην δράση ως αυτοαπασχολούμενοι ή ελεύθεροι επαγγελματίες, δηλαδή 

υποχρεούνται να μην έχουν εξαρτημένη σχέση εργασίας με κάποιον εργοδότη (πχ σύμβαση 
εργασίας πλήρους ή μερικής απασχόλησης αορίστου χρόνου, σύμβαση εργασίας ορισμένου 
χρόνου) και να απασχολούνται αποκλειστικά στην χρηματοδοτούμενη οντότητα καθόλη την 
διάρκεια υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου.  

- Το εισόδημα για το φορολογικό έτος 2024  να μην υπερβαίνει, ανάλογα με την οικογενειακή 
τους κατάσταση, τις 22.000€ για το ατομικό εισόδημα ή τις 35.000€ για το οικογενειακό 
εισόδημα.  

- Η ηλικία κατά την ημερομηνία υποβολής της πρότασης να μην ξεπερνάει το 55 έτος. 
- Οι άντρες Ωφελούμενοι να έχουν εκπληρώσει ή νόμιμα απαλλαγεί από τις στρατιωτικές τους 

υποχρεώσεις. 
- Να συμμετέχουν μόνο σε μία υπό σύσταση επιχείρηση και στην υποβολή για χρηματοδότηση 

μόνο μιας πρότασης 
- Μόνο για την Υποδράση 2 (επιχειρήσεις στο πλαίσιο της περιφερειακής διάστασης της ΕΣΕΕ) 

να διαθέτουν τουλάχιστον πτυχίο επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης και κατάρτισης 
επιπέδου 5 (χορηγείται στους αποφοίτους της τάξης μαθητείας των ΕΠΑ.Λ.) μετά από 
πιστοποίηση και ο τίτλος σπουδών/εκπαίδευσης ναι είναι συναφής με τη δραστηριότητα (ΚΑΔ) 
της υπο σύσταση επιχείρησης. Στην περίπτωση συνεργαζόμενων σχημάτων η προϋπόθεση 
πρέπει να ισχύει για τουλάχιστον έναν από τους ωφελούμενους. 

6. Οι Δικαιούχοι οφείλουν: 
- Τα νομικά πρόσωπα να είναι υπό σύσταση επιχείρηση. Ως υπό σύσταση νοούνται οι 

επιχειρήσεις οι οποίες θα συσταθούν από τους ωφελούμενους της δράσης για την έναρξη 
άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας και θα  ξεκινήσουν τη δραστηριότητά τους μετά την 
ημερομηνία οριστικής υποβολής της αίτησής τους στην δράση. 

- Στα συνεργαζόμενα σχήματα όλοι οι εταίροι να είναι ωφελούμενοι της δράσης, κάθε εταίρος 



να συμμετέχει στην επιχείρηση με εταιρικά μερίδια τουλάχιστον 30% και να διαθέτουν σχέδιο 
καταστατικού υπογεγραμμένο από όλους. 

- Να κάνουν έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας σε μια μόνο επαγγελματική εγκατάσταση 
εντός της Περιφέρειας Ηπείρου και εντός της επιλέξιμης περιοχής για την Υποδράση 1 (μια 
έδρα επιχειρηματικής εγκατάστασης, χωρίς υποκαταστήματα). 

- Να κάνουν έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας σε αυτοτελή επαγγελματικό χώρο και να 
μη συστεγαστούν με άλλη επιχείρηση. Επισημαίνεται ότι επιτρέπεται η εγκατάσταση της 
επιχείρησης σε οργανωμένους χώρους φιλοξενίας επιχειρήσεων. 

7. Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης 
μπορεί να κυμαίνεται από 10.000€ έως 50.000€ ή 60.000€ σε περίπτωση συνεργαζόμενων 
σχημάτων. 

8. Οι παρεχόμενες ενισχύσεις δίνονται με τη μορφή επιχορήγησης. Το ποσοστό ενίσχυσης, βάσει του 
οποίου προσδιορίζεται ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός της πράξης θα κυμαίνεται από 70% - 90% 
και θα προκύπτει από τις επιλέξιμες δαπάνες κάθε επενδυτικού σχεδίου. Ο Φόρος Προστιθέμενης 
Αξίας (ΦΠΑ) είναι επιλέξιμη δαπάνη, εφόσον ο ωφελούμενος δεν έχει δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ 
σύμφωνα με τις διατάξεις του κώδικα ΦΠΑ, όπως εκάστοτε ισχύει. 

9. Οι επιλέξιμες δαπάνες είναι οι εξής: 
- Δαπάνες προσωπικού 
- Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & Οργάνων 
- Δαπάνες για Κτήρια, Γήπεδα, Εγκαταστάσεις & Περιβάλλοντα Χώρο 
- Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών 
- Λειτουργικές Δαπάνες 
- Δαπάνες Λογισμικού 
- Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης 
- Έμμεσες Δαπάνες: 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 

10. Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 
πρόσκλησης.  

11. Η συνολική μέγιστη Δημόσια Δαπάνη της Πρόσκλησης ανέρχεται σε 3.500.000€. Η ΔΑ, εκτιμώντας 
κατά περίπτωση τις υποβολές των επενδυτικών σχεδίων, δύναται να εντάξει πράξεις έως το 150% 
του ύψους της συνολικής συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης που τίθεται στην παρούσα 
Πρόσκληση.: 
 

Δράση Δημόσια Δαπάνη (€) 
Υποδράση 1: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο 
υλοποίησης της Στρατηγικής ΟΧΕ 500.000€ 

Υποδράση 2: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο της 
περιφερειακής διάστασης της ΕΣΕΕ 3.000.000€ 

 
12. Η χρονική διάρκεια υλοποίησης των έργων είναι έως δεκαοκτώ (18) μήνες, ενώ η  χρηματοδότηση 

των θέσεων εργασίας, ενοικίων επαγγελματικού χώρου, χρηματοδοτικής μίσθωσης οχημάτων αφορά 
διάστημα έως δώδεκα (12) μήνες. 

13. Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι «συγκριτική» μεταξύ όλων των αιτήσεων που 
υποβάλλονται, στα χρονικά περιθώρια που ορίζονται στην παρούσα πρόσκληση, για κάθε υποδράση 
ξεχωριστά. 

14. Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα 
(ΕΦΕΠΑΕ) / Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου 
& Ιονίων Νήσων (ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 

15. Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Απόφαση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης. Η Προδημοσίευση της της Δράσης, θα αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ του 
Προγράμματος Ήπειρος https://www.espa-epirus.gr/ και του ΕΦΕΠΑΕ (www.efepae.gr)  

16. Πληροφορίες για την Προδημοσίευση  ή/και προτάσεις όσον αφορά τη διαμόρφωση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης αποστέλλονται στο e-mail επικοινωνίας: infoipiros@mou.gr  

 
 
Με την παρούσα Προδημοσίευση ουδεμία έννομη δέσμευση απορρέει ως προς την 
τελική Πρόσκληση της Δράσης και η ΕΥΔ Προγράμματος Ήπειρος διατηρεί αναφαίρετο 
το δικαίωμα να τροποποιήσει του όρους που αναφέρονται στην παρούσα. 

 

https://www.espa-epirus.gr/
http://www.efepae.gr/
mailto:infoipiros@mou.gr


 
 

Προδημοσίευση της Δράσης 
«Παράγουμε Εδώ» 

 
 

 
 
Η Δράση έχει ως στόχο την ενίσχυση της παραγωγικής βάσης της χώρας και της διεθνούς 
ανταγωνιστικότητας σε τομείς με υψηλό εξωτερικό προσανατολισμό μέσω της ενδυνάμωσης επιλεγμένων 
παραγωγικών κλάδων.  
 
Πρόκειται για μια στοχευμένη παρέμβαση, η οποία αποσκοπεί αφενός στην ενίσχυση της εγχώριας 
παραγωγικής βάσης σε καίριους τομείς και αφετέρου στην υποστήριξη και διεύρυνση του εξαγωγικού 
προσανατολισμού των ελληνικών επιχειρήσεων.  
 
Με την αύξηση της τοπικής παραγωγής σε προϊόντα υψηλής διεθνούς ζήτησης και τη βελτίωση των 
εξαγωγικών επιδόσεων, η Δράση αναμένεται να συμβάλει θετικά στην ελληνική οικονομία. Παράλληλα, 
στοχεύει στην ενίσχυση της κάλυψης της εγχώριας ζήτησης με προϊόντα ελληνικής παραγωγής, 
ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων σε διεθνές επίπεδο. 
 
Σε ποιους απευθύνεται 
Υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση και 
σε κλάδους με σημαντική ανισορροπία μεταξύ εγχώριας προσφοράς και ζήτησης. 
 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση φυσικού 
φάκελου δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).  
 
Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων 
καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης.  
 
Κατά τον έλεγχο και την αξιολόγηση των αιτήσεων θα γίνουν διασταυρώσεις μέσω Εθνικών Βάσεων 
Δεδομένων (πχ ΑΑΔΕ, ΕΡΓΑΝΗ), ώστε να επαληθευθεί η ακρίβεια των στοιχείων που περιέχονται σε αυτές 
και να αποφευχθούν φαινόμενα απάτης σε βάρος του ενωσιακού προϋπολογισμού. Για την αξιολόγηση 
της Δράσης θα εφαρμοστεί η Συγκριτική Αξιολόγηση. Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων 
χρηματοδότησης θα οριστεί στην Υπουργική Απόφαση της Αναλυτικής Πρόσκλησης. 
 
Περιοχή εφαρμογής 
 
Όλη η Ελλάδα 
 
Όροι και προϋποθέσεις 
 
Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων επιχειρήσεων είναι οι ακόλουθες:  

• Να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά σε μία Κατηγορία Περιφέρειας της Ελληνικής 
επικράτειας  

• Να έχουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις πριν την ημερομηνία 
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης  

• Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος ΚΑΔ ή ΚΑΔ μεγαλύτερων εσόδων) σε έναν (1) επιλέξιμο 
ΚΑΔ δραστηριότητας, πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης  



• Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμο/ους ΚΑΔ επένδυσης της αναλυτικής πρόσκλησης πριν την 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης  

• Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας το ημερολογιακό έτος που προηγείται 
της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα επιβεβαιώνεται βάσει των δηλωθέντων 
στοιχείων που τηρούνται για την επιχείρηση αυτή στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ.  

• Να λειτουργούν νόμιμα  
• Να λειτουργούν αποκλειστικά ως επιχειρήσεις εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα  
• Να πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2831 (OJ EL L 15.12.2023) 

της Επιτροπής της 13ης Δεκεμβρίου 2023 (De Minimis) στον οποίο στηρίζεται η Δράση.  
Οι επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρηματικών δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) και το σύνολο των προϋποθέσεων 
συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 
 
Προϋπολογισμός έργων:   
Ο ελάχιστος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ορίζεται στις 100.000€. Ο συνολικός 
επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει τον υψηλότερο 
κύκλο εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για 
τρεις) διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης με 
ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των 200.000€.  
 
Στην περίπτωση που το επενδυτικό σχέδιο θα έχει προϋπολογισμό μεγαλύτερο του ανώτατου ορίου που 
ορίζεται παραπάνω, το υπερβάλλον ποσό θα θεωρείται ιδιωτική συμμετοχή 100% για την υλοποίηση του 
σχεδίου. Στην περίπτωση αυτή, παρόλο που οι υπερβάλλουσες δαπάνες δεν επιχορηγούνται, αντικείμενο 
αξιολόγησης και παρακολούθησης-ελέγχου αποτελεί το σύνολο του επενδυτικού σχεδίου 
συμπεριλαμβανομένου και του υπερβάλλοντος κόστους. 
 
Τι χρηματοδοτείται 
Η Δράση καλύπτει μεταξύ άλλων, δαπάνες αναφορικά με:  

• Εκσυγχρονισμό παραγωγικού εξοπλισμού  
• Τεχνολογική αναβάθμιση και υιοθέτηση λύσεων Industry 4.0  
• Έρευνα και αγορά τεχνογνωσίας  
• Πιστοποιήσεις ποιότητας και τήρηση διεθνών προτύπων  
• Branding, redesign και προβολή προϊόντων  
• Κάλυψη μισθολογικού κόστους νέου εξειδικευμένου προσωπικού  

Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερεις (24) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης 
Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης. 
 
Προϋπολογισμός 
€ 50.000.000 
 
Σχετικά αρχεία 
Προδημοσίευση (PDF - 869,57 Kb) 
 
Δείτε την προδημοσίευση εδώ: https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=7084  
 
 

 

 

Enterprise Europe Network 
Μόνιμη Έρευνα για την  

«Ανθεκτικότητα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας»   

 

https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/7084/prodhmosieyss_paragoyme_edw.pdf
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=7084
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=7084
https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/


Ζούμε σε ένα ιδιαίτερα δυναμικό και μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον. Για να διασφαλιστεί η 
σταθερότητα, η ΕΕ σκοπεύει να ενισχύσει την ανοικτή στρατηγική της αυτονομία – να θωρακιστεί επαρκώς 
ώστε να προστατεύσει την οικονομική της ασφάλεια, παραμένοντας ταυτόχρονα διεθνής παράγοντας. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χρειάζεται να κατανοεί έγκαιρα και με σαφήνεια τις 
υφιστάμενες ή επικείμενες διαταράξεις στην αλυσίδα εφοδιασμού που αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές 
επιχειρήσεις εντός της Ενιαίας Αγοράς και πέραν αυτής, ώστε να μπορεί να ενεργεί γρήγορα και 
αποτελεσματικά. 
 
Η Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων και ο Εκτελεστικός Οργανισμός του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για την Καινοτομία και τις 
Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, σε συνεργασία με το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Enterprise Europe Network, 
πραγματοποιούν μια έρευνα για να κατανοήσουν καλύτερα τις τρέχουσες ή πιθανές μελλοντικές 
δυσκολίες στις εφοδιαστικές αλυσίδες διαφορετικών κλάδων.  
 
Εάν επιθυμείτε να συμβάλετε στην επίτευξη αυτού του στόχου, παρακαλούμε αναφέρετε τυχόν τρέχουσες 
ή αναμενόμενες διαταράξεις στην αλυσίδα εφοδιασμού συμπληρώνοντας αυτό το πολύ σύντομο 
ερωτηματολόγιο (στα αγγλικά). Δεν θα σας πάρει περισσότερα από λίγα λεπτά, αλλά η συμβολή σας 
μπορεί να είναι πολύτιμη για την κατανόηση των παρόντων και μελλοντικών προκλήσεων που 
αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. 
 
Δείτε το ερωτηματολόγιο εδώ.   
 
 

 

 
Δικτυώσου  

με το Enterprise Europe Network 
  

 
Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο Δίκτυο  

Επιχειρηματικής Υποστήριξης στον κόσμο.  
Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς,  

3.000 εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνωμόνων  
σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς τομείς. 

Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους  
και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα. 

 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων αποτελεί έναν από τους λίγους φορείς στην Ελλάδα που φιλοξενούν και 
λειτουργούν Κέντρο του Enterprise Europe Network (EEN), του μεγαλύτερου Δικτύου Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων στον κόσμο. 
 

Πώς θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε την επιχείρησή σας; 
 
Ένα Πανευρωπαϊκό Δίκτυο που βοηθά μικρομεσαίες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν, να καινοτομήσουν και 
να επεκταθούν σε διεθνείς αγορές. Με παρουσία σε περισσότερες από 60 χώρες, το EEN προσφέρει 
εργαλεία και γνώσεις που ενδυναμώνουν την επιχειρηματικότητα. 
 
Τι προσφέρει σε εσένα: 
• Δικτύωση & Συνεργασίες: Πρόσβαση σε μια τεράστια βάση δεδομένων επιχειρηματικών συνεργασιών 

σε Ευρώπη και πέρα από αυτή. 
• Ευρωπαϊκά Προγράμματα & Χρηματοδότηση: Ενημέρωση και καθοδήγηση για διαθέσιμα 

προγράμματα και ευκαιρίες χρηματοδότησης. 
• Εξωστρέφεια & Ανάπτυξη: Στήριξη για άνοιγμα σε νέες αγορές και συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις 

και B2B συναντήσεις. 
• Καινοτομία & Μετασχηματισμός: Συμβουλευτική για πράσινη ανάπτυξη, ψηφιακό μετασχηματισμό 

και βιωσιμότητα. 
• Εξατομικευμένη Καθοδήγηση: Συνεχής υποστήριξη σε κάθε στάδιο της επιχειρηματικής σου πορείας. 

https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/
https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/
https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/


 
Τα οφέλη για την επιχείρησή σου: 
• Στρατηγικές συνεργασίες και νέοι πελάτες στο εξωτερικό. 
• Εξειδικευμένη πληροφόρηση για προγράμματα, κανονισμούς και ευρωπαϊκές αγορές. 
• Καθοδήγηση από έμπειρους συμβούλους που σε παίρνουν «από το χέρι». 
• Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στην καινοτομία, την πράσινη μετάβαση και την ψηφιοποίηση. 
• Στήριξη από ένα παγκόσμιο δίκτυο που βρίσκεται δίπλα σου, εδώ, στα Ιωάννινα. 
 
Το Enterprise Europe Network μπορεί να βοηθήσει την επιχείρησή σας να βρει τους κατάλληλους 
διεθνείς συνεργάτες για να αναπτυχθεί και να επεκταθεί στο εξωτερικό. 
 
Το Δίκτυο έχει την εμβέλεια και την τεχνογνωσία για να βρει τους κατάλληλους συνεργάτες για εσάς, έτσι 
ώστε: 
         να κατασκευάσετε ή να διανείμετε τα προϊόντα σας 
         να αποκτήσετε πρόσβαση σε νέες αγορές και να προωθήσετε νέες τεχνολογίες σε όλο τον κόσμο 
         να βρείτε την τεχνολογία που χρειάζεστε για να προωθήσετε την καινοτομία στην επιχείρησή σας 
         να συνεργαστείτε σε έργα έρευνας και ανάπτυξης 
 
Επικοινωνήστε 
Επικοινωνήστε με το τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων. Ένας ειδικός: 
         κοιτά τις ανάγκες και τους στόχους σας 
         αξιολογεί εάν είστε έτοιμοι για διεθνείς συνεργασίες 
         σας συμβουλεύει πώς να προετοιμαστείτε καλύτερα για τη διεθνοποίηση 
         εντοπίζει τον καλύτερο τρόπο για να βρείτε έναν συνεργάτη που να ταιριάζει στις ανάγκες σας 
 
Αναζητήστε συνεργάτες 
Οι σύμβουλοι του Δικτύου αναζητούν πιθανούς συνεργάτες για εσάς, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα. 
Αυτοί: 
         επικοινωνούν με τους κατάλληλους ειδικούς 
         αξιοποιούν τη βάση δεδομένων του Δικτύου με επιχειρηματικές ευκαιρίες 
         σάς βοηθούν να συμμετάσχετε σε διεθνείς εκδηλώσεις και επιχειρηματικές αποστολές 
 
Βάση δεδομένων 
Το Δίκτυο διαχειρίζεται τη μεγαλύτερη ηλεκτρονική βάση δεδομένων με επιχειρηματικές ευκαιρίες στην 
Ευρώπη. Περιλαμβάνει χιλιάδες αιτήματα και προσφορές επιχειρηματικής, τεχνολογικής και ερευνητικής 
συνεργασίας από εταιρείες και ιδρύματα έρευνας και ανάπτυξης. Μπορούμε να είμαστε σε συνεχή 
επικοινωνία μαζί σας για να σάς κρατάμε ενήμερους για νέα αιτήματα και προσφορές. 
  
Μείνετε σε επαφή 
Όταν βρείτε έναν κατάλληλο συνεργάτη, ένας ειδικός θα σας συμβουλεύσει και θα σας υποστηρίξει σε 
όλη τη διαδικασία της συνεργασίας. Δουλειά μας είναι να φροντίσουμε να πετύχετε τους στόχους σας και 
να γίνει πιο ανταγωνιστική η επιχείρησή σας. Αυτό θα είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας σας με το 
Δίκτυο. 
 
Τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου ΕΕΝ στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων: 
  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
Δ/νση: Οπλ.Πουτέτση 14, Ιωάννινα 

 
Ενημερώσου από τις ιστοσελίδες:  

www.een.gr/en και https://www.cci-ioannina.gr 
 
και ωφελήσου από το Δίκτυο Συμβούλων. 

 
Μαζί κάνουμε την επιχείρησή σου να πάει πιο μακριά! 

 
 

 

Access2Markets 

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.een.gr%2Fen%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwVEwyZUdYclhyczBDVlk4NgEeY1s5VNAEHv3S-bG9D0rX-hf0bNbuRiAuf-HZuNipaiujaCzc8oEe2UYtjPQ_aem_5ApJfNXrqOMF7HY8A3XsNg&h=AT1AEGi8dz9eR1urMmq-9vzeXKfwytVtyCG3k5svbpfHrx83NTwhm3_l14q5Kl8uNCPhx9YiqoGr4rCnBPkgoJzt69XAeSuLibitXIBFC9PWJyMI10zwQ7JDQ29wbWKQHt72k7nZceeqafzZ&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0DmDzgOq_48Q716dO775X9dFyJZ6EgqHraXLQl4JWUOneVFPVBwrrk3sleLeTVuB3HT6Q78W3piPLEbpkXbQzbtNFndDvJ2WMD2doMpvOGZkd8stFX0zCgLL0cCo_HbV8q1nn48_n6k4G7hgfdhnfPPPmuwc0jhknDFGs_shetf-7Hi_RzUsuIHMvIuQPeBmpak8q-9H7jDipdhLv-nuO3jQ
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.cci-ioannina.gr%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwVEwyZUdYclhyczBDVlk4NgEeY1s5VNAEHv3S-bG9D0rX-hf0bNbuRiAuf-HZuNipaiujaCzc8oEe2UYtjPQ_aem_5ApJfNXrqOMF7HY8A3XsNg&h=AT3LlMoMtZaFIdZe6mcsQXr-N0_LEjbnNlsqLZRfoyp4KC3bLiNxAEFy6Tti4UaMZ1LvtLEdmWCPeXgmK7TgjC0n3JvqKyjUa9SXsCdNzDVcStG_wAl_xUhrwVCiRVLCAa6vqyXqLQ0mGMLr&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0DmDzgOq_48Q716dO775X9dFyJZ6EgqHraXLQl4JWUOneVFPVBwrrk3sleLeTVuB3HT6Q78W3piPLEbpkXbQzbtNFndDvJ2WMD2doMpvOGZkd8stFX0zCgLL0cCo_HbV8q1nn48_n6k4G7hgfdhnfPPPmuwc0jhknDFGs_shetf-7Hi_RzUsuIHMvIuQPeBmpak8q-9H7jDipdhLv-nuO3jQ


Εξαγωγές από την ΕΕ — εισαγωγές στην ΕΕ 
όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 

 

 
Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν 
συναλλάσσεστε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις 
και απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και 
πολλά άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις 
συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε 
τρίτες χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο 
μπορείτε να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες 
που τις χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας 
στις εισαγωγές και εξαγωγές. 

 
Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets 

 
Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

Συναινώ να φωτογραφηθώ/βιντεοσκοπηθώ  
και να χρησιμοποιηθεί το υλικό για σκοπούς προβολής του φορέα. 

 
Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων ενδέχεται να γίνει λήψη φωτογραφιών και βιντεοσκόπηση.  
 
Το βίντεο και οι φωτογραφίες θα χρησιμοποιηθούν από τους διοργανωτές για την προβολή της εκδήλωσης σε 
μέσα μαζικής ενημέρωσης/επικοινωνίας (π.χ. δημοσίευση καταχωρήσεων σε ημερήσιο και περιοδικό τύπο, 
ιστοσελίδες, κοινωνικά δίκτυα κ.λπ.), με σκοπό την ενημέρωση του κοινού και της επιχειρηματικής κοινότητας 
για την εκδήλωση και για τη διάχυση των αποτελεσμάτων της. 
 
Με την συμμετοχή μου δηλώνω ότι, είμαι ενήμερος/ενήμερη αναφορικά με τη φωτογράφιση της εκδήλωσης / 
τη βιντεοσκόπηση της εκδήλωσης και τη μετέπειτα χρήση του υλικού από τους διοργανωτές και συμφωνώ με 
την ως άνω χρήση. 
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Ενημέρωση  G.D.P.R. 
Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες 
Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων 
(GDPR). 
Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική 
προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των 
δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων. 
Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι αναρτημένη 
στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων) 
Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας 
ενημερώνουμε για τις δράσεις  της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - 
Συγκατάθεσης. 
Παρακαλούμε αποστείλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

no-gdpr@cci-ioannina.gr 
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